

اخبار احمدیہ

شہنامی

43

ششماہی پندرہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
سالانہ غیر ۳۰ روپے
غیر چھپا ۳۰ پیسے



جلد ۲۶

ایڈیٹر:-
محمد رفیق بٹالپوری
نائبین:-
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

The Weekly **BADR** Qadian PIN. 143516.

قادیان ۲۴ اگست (اکتوبر) - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۷۷ء کی اطلاع منظر ہے کہ "طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔"

اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المراجی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۴ اگست (اکتوبر) محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع حضرت حکیم صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ و صاحبزادی امہ اکرم کو کب صاحبہ تمہا سفر پاکستان پر ہیں۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں سب کا حافظ و ناصر رہے۔ آمین۔ قائم مقام نافر اعلیٰ و قائم مقام امیر مقامی کے بارہ میں خبر گزشتہ اشاعت میں دی جا چکی ہے۔ قائم مقام وکیل اعلیٰ محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ مقرر ہوئے ہیں۔

۲۶ اکتوبر ۱۹۷۷ء

۲۶ اگست ۱۹۷۷ء

۱۳ ربیعہ ۱۳۹۷ھ

علاصہ خطبہ

فرمودہ مورخہ ۶ اکتوبر ۱۹۷۷ء

درود ۷ اگست (اکتوبر) آج جامع مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تشریف لاکر پڑھائی۔ نماز سے قبل خطبہ جمعہ میں حضور نے گذشتہ خطبہ جمعہ کے تسلسل میں دین اسلام کی خصوصیات کے ضمن میں اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات کے بارہ میں قدرے تفصیل سے بتایا کہ اسلام نے سنی اعلیٰ اور سر لحاظ سے کامل تعلیم پیش کی ہے۔ حضور نے فرمایا قرآنی اصطلاح میں خدا کا نام اللہ ہے جو کہ اہم ذات ہے۔ اس نام سے ہمارے ذہن میں وہ تمام صفات آجاتی ہیں جو کہ قرآن کریم نے اللہ تعالیٰ کی بیان کی ہیں۔

حضور نے اللہ تعالیٰ کی چند سیادتی اور اہم صفات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ وہ ایک ہے اس کا کوئی شریک نہیں نہ اس کی ذات میں اور نہ ہی اس کی صفات میں۔ چنانچہ سورہ اہلصاف میں ان چار قسم کی شریکت کی نفی کی گئی ہے (۱) عدد کے لحاظ سے وہ ایک ہے۔ (۲) اس کے مرتبہ و جوب میں اس کا کوئی شریک نہیں۔ اور کوئی اس کے ہم مرتبہ یا ہم پلہ نہیں ہے۔ ہر شے اس کی محتاج ہے جبکہ اسے کوئی احتیاج نہیں ہے۔ (۳) رشتہ داری اور حسب نسب کے لحاظ سے بھی اس کا کوئی شریک نہیں ہے۔ (۴) کام کے لحاظ سے بھی وہ واحد لا شریک ہے اس کے کسی فعل میں کوئی اس کے ساتھ شریک نہیں ہے۔ حضور ایدہ اللہ نے اللہ تعالیٰ کی ذاتی صفات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اللہ وہ ذات ہے جو تمام صفات حسنہ سے متصف ہے اور تمام فیوض کا مبداء ہے۔ وہ تمام نقائص سے پاک ہے۔ اور اس کی ذات و صفات میں کوئی تضاد نہیں ہے۔ (باقی ص ۱۷ پر)

معمجزاتی تائیدات کا ظہور اور اسلام کی تباہی شان!

كَلَامُ سَيِّدِنَا حَضْرَتِ مَسِيحٍ مَوْعُودٍ وَمَهْدِيٍّ مَعَهُودٍ بِنَايِ سُلْسِلَةٍ عَلَيْهِ اِحْمَدِيَّةٌ

تقوں کے معجزات کا ہوتا ہے کب اثر پر دیکھو کیسے ہو گئے شیطان سے ہم غماں وہ دین نہیں ہے ایک فسانہ گزار ہے زندہ نشانوں سے دکھاتا ہے رہ بقیں! خود اپنی قدرتوں سے دکھائے کہ ہے کہاں؟ جس میں ہمیشہ عادت قدرت نما نہیں پس اس لئے وہ مورد ذلت و شکست ہیں! اب دیکھو آ کے در پر ہمارے وہ یار ہے لعنت ہے ایسے جینے پر کہ اس سے ہیں جدا سچ ہے کہ سب ثبوت خدائی نشان سے ہے

ہر دم نشان تازہ کا محتاج ہے بشر! کچھ کم نہیں یہودیوں میں یہ کہانیاں جس دین کا صرف تقوں پہ سارا مدار ہے ہے دین وہی کہ صرف وہ اک فقہ گو نہیں ہے دین وہی کہ جس کا خدا آپ موعیاں لوگو سنو کہ زندہ خدا وہ خدا نہیں مردہ پرست ہیں وہ جو قصہ پرست ہیں اسے سونے والو جاگو کہ وقت بہار ہے کیا زندگی کا ذوق اگر وہ نہیں ملا! اس بے نشان کی چہرہ نمائی نشان سے ہے

وہ جناب پاک سے ہر دم ہو گئے قریب کچھ ایسا نور دیکھا کہ اس کے ہی ہو گئے! یہ اس لئے کہ عاشق یار بیکانہ ہیں ان کے لئے نشان کو دکھانا ہے کار ساز جب بدشعار لوگ انہیں کچھ سنتا ہے جب ان سے جنگ کرنے کو باہر نکلتے ہیں غیروں پہ اپنا رعب نشان سے چکانا ہے مجھ سے لڑو اگر تمہیں لڑنے کی تاب ہے آخر وہ اس کے رستم کو ایسا ہی پاتا ہے کیونکہ کوئی خیالی صنم سے لگائے دل؟ حسن و جمال یار کے آثار ہی سہی بے قید اور دلیر ہو کچھ دل میں ڈر نہیں پر پھر بھی غافلوں سے وہ دلدار دور ہے

جن کو نشان حضرت باری ہوا نصیب کھینچے گئے کچھ ایسے کہ دنیا سے سو گئے ان سے خدا کے کام سبھی معجزانہ ہیں! ان کو خدا نے غیروں سے بخشی ہے امتیاز جب دشمنوں کے ہاتھ سے وہ تنگ آتے ہیں جب ان کو مارنے کے لئے جہاں چلتے ہیں تب وہ خدائے پاک نشان کو دکھاتا ہے کہتا ہے یہ تو بتدہ عالی جناب ہے اس ذات پاک سے جو کوئی دل لگاتا ہے بن دیکھے کس طرح کسی نہ رخ پہ آئے دل دیدار گر نہیں ہے تو گفتار ہی سہی جب تک خدائے زندہ کی تم کو خبر نہیں ہر چیز میں خدا کی ضیا کا ظہور ہے

جو خاک میں ملے اُسے ملتا ہے آشنا
لے آ زمانے والے یہ نسخہ بھی آزما!

ہفت روزہ
جگمگاتادبان
مورخہ ۲۷ اگست ۱۳۵۶ء

فی زمانہ دعوتِ اسلامی کی لیے معجزاتی تاہات کا وہابی ظہور

گزشتہ اشاعت میں ہم بیان کر چکے ہیں کہ اسلام اور مسلمانوں کے دورِ تنزل میں حسب وعدہ الہی امام مہدی مسیح موعود کا ظہور و نزول بجائے خود اسلام کے زندہ اور خدا سنا دین ہونے کا ایسا معجزہ ہے جس کے سامنے کسی بھی منکر اسلام کو دم مارنے کی گنجائش نہیں۔ ہم احمدی مسلمان اس یقین اور ایمان پر قائم ہیں کہ آخری زمانہ میں جس امام مہدی اور مسیح موعود کے آنے کی قرآن و حدیث میں بشارتیں دی گئی ہیں ان سب بشارتوں کے مصداق حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی بانی سلسلہ احمدیہ ہی ہیں۔ آپ کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا کام نہایت درجہ کامیابی کے ساتھ شروع ہوا۔ اور اسلام کے یوم تاسیس سے اسلامی دعوت کے لئے جس معجزاتی تائید کا وعدہ خدا تعالیٰ کی طرف سے دیا گیا وہ اس زمانہ میں بھی بڑی صفائی سے پورا ہوا ہے۔ چنانچہ احمدیہ جماعت کی نوے سالہ تاریخ اس پر شاہد ناطق ہے۔ اور قبل اس کے کہ اس زمانہ کے اُس عظیم الشان ایمان انور اور معجزات کا ذکر تفصیلی طور پر کیا جائے اس بات کا واضح کر دینا ضروری ہے کہ حضرت امام مہدی علیہ السلام کی اپنی تصریح کے مطابق جس قسم کے معجزات اور نشانات آپ کی تائید میں ظاہر ہوئے درحقیقت وہ فرع ہیں ان عظیم معجزات نبوی کی جو اسلامی دعوت کی تائید کے لئے تاقیامت دیے جانے کا خدائی وعدہ ہے۔ اسی فیضانِ نبوی کا اقرار و اظہار کرتے ہوئے آپ نے صاف لفظوں میں فرمایا ہے وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا نام اس کا ہے محمد دلیمر ایسی ہے اُس نور پر نڈا ہوں اس کا ہی میں ہوا ہوں وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ ہی ہے اسلام کی سچائی ثابت ہے جیسے سورج! پر دیکھتے نہیں ہیں دشمن، بلا ہی ہے کرتا ہے معجزوں سے وہ یار دیں کو تازہ اسلام کے چین کی باد صبا ہی ہے سو سونٹاں دکھا کر لاتا ہے وہ بلا کر مجھ کو جو اُس نے بھیجا بس مدعا ہی ہے

جب ہم جماعتِ احمدیہ کی گزشتہ نوے سالہ تاریخ پر نظر کرتے ہیں تو ایسے تائیدی معجزات کی اس قدر تعداد سامنے آتی ہے کہ ان سب کا بیان ایک دفتر کا متقاضی ہے۔ چہ جائیکہ ان کالموں میں ان سب کے مختصر ذکر کی گنجائش نکلی سکے۔ اس لئے ذیل میں ہم بطور نمونہ مٹھنے از خوار سے چند معجزات کا ذکر مع مختصر سی تفصیل کے بیان کرتے ہیں۔

سو واضح ہو کہ امام مہدی کے ذریعہ دعوتِ اسلامی کے حق میں ظاہر ہونے والی معجزاتی تائید پہلے نمبر پر تو وہی ہے جس کی طرف توجہ دلاتے ہوئے قرآنِ کریم کہتا ہے۔

أَفَلَا يَرَوْنَ أَنَا نَأْتِي الْأَرْضَ نَنْقُصُهَا مِنْ أَطْرَافِهَا أَفُهِمَ
الْعَلْبُونَ ۝ (الانبیاء آیت : ۲۵)

کیا یہ نہیں دیکھتے کہ ہم اُن کی سر زمین کا طرف، بڑھ رہے ہیں۔ اور کناروں کا طرف سے اس کو چھوٹا کرتے جا رہے ہیں۔ تو کیا اس سے یہی نتیجہ نکلتا ہے کہ وہ غالب آئیں گے؟ اس آیت قرآنی میں مذکور روحانی جماعت، کی معجزانہ تدریجی ترقی کو واضح رنگ کے معیار صداقت کے طور پر پیش کیا گیا ہے۔ اس کو ملحوظ رکھتے ہوئے آپ احمدیت کی روز افزوں مقبولیت اور جماعت کی عمیر العقول عالمگیر وسعت اور تدریجی ترقی پر غور کریں۔ اس طور کی مقبولیت اور روز افزوں وسعت حسب وعدہ الہی معجزاتی تائید نہیں تو اور کیا ہے؟ آج سے نوے برس پہلے قادیان کے کوردہ سے اکیلے امام مہدی کی آواز بلند ہوئی۔ اس کی گونج پہلے صرف قادیان کی فضا میں سنی گئی۔ پھر پنجاب میں۔ اس کے بعد پنجاب سے نکلے۔ پھر ہندوستان کے مختلف علاقوں میں۔ پھر برصغیر سے باہر نکلے۔ دوسرے بڑے بڑے ممالک اور جزائر میں پہنچی۔ اس آواز میں ایسی

معجزانہ کشش اور جاذبیت تھی کہ کسی وقت حضرت امام مہدی کی آواز پر لیکر کھینچنے والے انگلیوں پر گئے جانے والے کچھ افراد تھے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے اس تعداد کو اور بڑھایا، یہ سینکڑوں میں گئے جانے لگے۔ پھر اور بڑھی تو ہزاروں میں شمار ہونے لگی۔ پھر خدا نے اور برکت دی تو لاکھوں میں، حتیٰ کہ اب کروڑوں بھی یہ تعداد بفضلہ تعالیٰ بڑھ چکی ہے۔ ہمارا ایمان ہے کہ وہ دن دور نہیں جبکہ اس سلسلہ کو دنیا بھر میں غالب اکثریت حاصل ہوگی۔ دنیا میں یہ سارا روحانی انقلاب خدا تعالیٰ کی معجزاتی تائید ہی سے آئے گا۔ اور یہ تائید ہی بہت سی سعید رُوحوں کی ہدایت کا باعث بنتی چلی جائے گی۔

(۲) دوسرے نمبر پر امام مہدی اور آپ کی برگزیدہ جماعت کو حاصل ہونے والی معجزاتی تائید وہ ہے جو زبردست مخالفتوں کے طوفانوں میں سے گزرتے ہوئے ہر قسم کے معاندانہ مضروبوں سے اس جماعت کے محفوظ و مصون رہتے ہوئے اپنے مشن کو کامیابی و کامرانی سے جاری رکھنے کی ہے۔ اس طرح کی معجزاتی تائید کے بارہ میں قرآنِ کریم کے اندر خدائی وعدہ کا ذکر ہے۔ ان سب آیات کا نقل کیا جانا تو موجب طوالت ہے۔ البتہ سورت فتح کی آخری آیتِ کریمہ کے حسب ذیل حصہ پر ہی غور کیا جانا کافی ہوگا جہاں اللہ تعالیٰ نے خصوصیت سے امام مہدی کی جماعت دیا بلفظ دیگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثتِ ثانیہ کے وقت کی حالت کا انجیل کے حوالہ سے تمثیلی انداز میں حسب ذیل الفاظ میں نقشہ کھینچا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَمَثَلُهُمْ فِي الْإِنجِيلِ كَزَرْعٍ أَخْرَجَ شَطْطَهُ فَآزَرَكَا
فَأَسْتَحْلَزَا فَاسْتَوَىٰ عَلَىٰ سَوَاقِهِ يُحْجِبُ الزَّرْعَ لِيَغِيظَ
بِهِمُ الْكُفَّارَ۔ (آیت ۳۰) اور انجیل میں ان کی حالت یوں بیان
ہوئی ہے کہ وہ ایک کھیتی کی طرح ہوں گے جس نے پہلے تو اپنی روئیدگی
نکالی۔ پھر اس کو آسمانی اور زمینی غذا کے ذریعہ مضبوط کیا اور وہ روئیدگی اور
مضبوط ہو گئی۔ پھر اپنی جڑ پر مضبوطی سے قائم ہو گئی۔ یہاں تک کہ زمیندار
کو پسند آنے لگ گئی۔ اس کا ایک نتیجہ یہ (بھی) نکلے گا کہ منکرین ان کو
دیکھ دیکھ کر جلیں گے۔

اس آیتِ کریمہ میں امام مہدی کی جماعت کو معجزانہ طور پر تدریجی ترقی اور وسعت حاصل ہونے کا واضح اشارہ کیا گیا ہے۔ اور ساتھ آخری الفاظ میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ جماعت کی اس نوع کی ترقی دیکھ کر منکرین غیظ و غضب کا اظہار کریں گے۔ لیکن خدا کی معجزانہ تائید ہمیشہ ہی اس جماعت کے شامل حال رہے گی۔ اس لئے منکرین کی حاسدانہ و معاندانہ کارروائیاں بھی اس جماعت کا کچھ نہ بگاڑ سکیں گی۔ حقیقت یہ ہے کہ جب سے دنیا بنی اور اس میں انبیاء اور سرملین کا سلسلہ جاری ہوا، سمجھی ایسا نہیں ہوا کہ کسی روحانی جماعت کو منکرین اور مخالفین کی طرف سے شدید مخالفت کا سامنا نہ کرنا پڑا ہو۔ اور پھر اسی مخالفت ہی کے طوفانوں میں روحانی جماعتوں کو معجزانہ ترقی حاصل نہ ہو گئی ہو۔ چنانچہ جماعتِ احمدیہ کی نوے سالہ تاریخ اس جہت سے بھی خدا تعالیٰ کی معجزانہ تائیدات سے معمور نظر آتی ہے۔ احمدیت کے یوم تاسیس سے مخالفین اور معاندین کا کوئی نہ کوئی گروہ مقابل پر چلا آیا۔ ہر مخالف نے جماعت کو نیت و نابود کرنے میں کسی طرح کا کسر اٹھا نہیں رکھی۔ لیکن تعجب ہے کہ یکے بعد دیگرے سبھی معاندین نے ناکامی اور نامرادی کا ہی منہ دیکھا کسی کو بھی جماعتِ احمدیہ کے بارہ میں اپنی دلی مراد پورا ہوتے دیکھنا نصیب نہ ہوا۔ کیا یہ کم معجزہ ہے جو ہر ایسی کارروائی کے وقت بڑی شان سے ظاہر ہوا۔ چاروں طرف سے شدید مخالفتوں کے طوفانوں میں گزرتے ہوئے احمدیت کی کامیابیاں کوئی معمولی بات نہیں۔ یہ وہ امتیازی شان ہے جس کا حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے ہم عصر بلند پایہ محققین نے بر ملا طور پر اعتراف کیا ہے۔ چنانچہ ۱۹۰۸ء میں جب حضورؑ کی وفات ہوئی تو دہلی کے اخبار کزن گزٹ کے ایڈیٹر مرزا جیرت دہلوی نے حضورؑ کی شان میں ایک طویل آرٹیکل لکھا اس کے آخر میں موصوف لکھتے ہیں۔

”اُس نے (یعنی حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے دشمنوں کی) ہلاکت کی پیش گوئیوں
مخالفتوں اور نکتہ چینیوں کی آگ میں سے ہو کر اپنا راستہ صاف کیا۔ اور
ترقی کے انتہائی عسروج تک پہنچ گیا۔“ (کزن گزٹ، دہلی یکم جون ۱۹۰۸ء)
اسی کے ساتھ لائل پور کے شدید مخالف احمدیت، مولوی عبدالرحیم انصاری صاحب کا پراثر
حقیقت، نوٹ بھی قابلِ مطالعہ ہے۔ (آگے دیکھئے صفحہ ۱۰)

ایمان لایہ والوں میں دو گروہ ضرور پائے جاتے ہیں ایک صدیقوں کا گروہ دوسرے شہیدوں کا گروہ

صدیق وہ ہوتا ہے جس کو سچائیوں کا کامل طور پر علم بھی ہو اور پھر کامل اور طبیعی طور پر ان پر سامم بھی ہو

شہید اسے کہتے ہیں جو اپنے خدا اور وزیر پر ایسا ایمان حاصل کر لیتا ہے گویا خدا تعالیٰ کو اپنی آنکھوں سے دیکھنے لگتا ہے

دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل اور اپنی رحمت سے ان کو بھی صدیق اور شہید کا مقام عطا کرے !

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام بصرہ العزیزہ فرمودہ ۲۶ نومبر ۱۹۵۴ء مطابقی ۲۶ اگست ۱۹۵۴ء بمقام مسجد نبویؐ پورہ

اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت سے دلوں کو اس طرح جتنا کہ صداقت دلوں میں گرہ لگی۔ میں نے جو یہ کہا ہے کہ دنیا کی کوئی طاقت دل سے ایمان کو نکال سکتی۔ اگر دائمی دل میں ایمان ہو اور اس کی مثال

صحابہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم

کی مکی زندگی ہے، وہ کونسی مصیبت تھی جس سے وہ دوچار نہ ہوئے، وہ کونسی ایذا تھی جو ان کو نہیں پہنچائی گئی۔ اتنے دکھ دے گئے اور اتنی تکلیفیں پہنچائی گئیں کہ آج بھی جب ہم سوچتے ہیں تو ہمارے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ لیکن وہ صداقت جو ان کے دلوں میں داخل ہو چکی تھی، ہر قسم کے دکھ اور ایذا رسائی اور ابتلاء نے بھی اس صداقت کو ان کے دلوں سے نہیں نکالا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے ساتھیوں کو بہت دکھ دیا گیا مگر وہ ثابت قدم رہے اس سے بہتر مثال انسان کی مذہبی تاریخ میں نہیں اور کہیں نہیں ملتی۔

پس ایمان دل سے شروع ہوتا ہے اسی لئے قرآن کریم نے بار بار بتایا ہے کہ مخالفین کے حربے اس درجہ سے بھی ناکام ہو جاتے ہیں کہ دلوں پر ان کا اثر نہیں ہوتا بلکہ ان کے تکلیف پہنچانے اور ایذا رسائی کے منصوبے مومنین کے لئے ایک قسم کی

جنتوں کے دروازے

کھولنے کا موجب بن جاتے ہیں۔ غرض دل سے ایمان شروع ہوتا ہے لیکن اس کے لئے ضروری ہے کہ زبان سے اس کا اقرار کرے۔ حقیقت یہ ہے کہ ایمان باللہ کا محبت الہی اور عشق الہی سے بڑا کچھ تعلق ہے۔ یعنی محض یہ نہیں کہ ایک شخص خدا تعالیٰ پر اس کی ذات اور صفات کی معرفت کے نتیجے میں ایمان لایا۔ بلکہ اس کے حسن اور اس کے احسان کو دیکھ کر اس کے ساتھ ایک محبت اور ایک عشق پیدا ہو جاتا ہے اور حب عشق کا اور محبت کا جذبہ دلوں میں پیدا ہو جائے تو زبانوں پر بہر حال اس کا اظہار ہوتا ہے اور وہ اظہار بے تکلف ہوتا ہے۔ اس واسطے جب ایمان دلوں میں داخل ہو جائے تو زبان اس کا اقرار کرتی ہے۔ اور محض اقرار کو وہ انسان کافی نہیں سمجھتا بلکہ اپنے اعمال سے اس بات کی تصدیق کرتا ہے کہ دافع میں اس کے دل کے اندر ایمان داخل ہو چکا ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ مَا لَكُمْ لَا تُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ تَمَیِّمٌ كَمَا كَانُوا يَكْفُرُونَ وَلَمْ يَكُنْ لَهُمْ آيَاتٌ أَنْ يَأْمُرُوا بِالْعَدْلِ وَالْإِيمَانِ لِيُؤْمِنُوا بِمَا كَانُوا يَكْفُرُونَ وَلَمْ يَكُنْ لَهُمْ آيَاتٌ أَنْ يَأْمُرُوا بِالْعَدْلِ وَالْإِيمَانِ لِيُؤْمِنُوا بِمَا كَانُوا يَكْفُرُونَ وَلَمْ يَكُنْ لَهُمْ آيَاتٌ أَنْ يَأْمُرُوا بِالْعَدْلِ وَالْإِيمَانِ لِيُؤْمِنُوا بِمَا كَانُوا يَكْفُرُونَ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے درج ذیل آیات کی تلاوت فرمائی۔
وَمَا لَكُمْ لَا تُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالرَّسُولِ يَدْعُوكُمْ لِمَنْ تَدْعُونَ إِلَّا بَشَرًا مِثْلَكُمْ وَقَدْ أَخَذَ مِيثَاقَهُمْ أَنْ كَسَبُوا قَوْمًا مِّنْهُمْ - هُوَ الَّذِي يَنْزِلُ عَلَى عَبْدٍ آيَاتٍ بَيِّنَاتٍ لِيُخْرِجَكُمْ مِنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى النُّورِ وَإِنَّ اللَّهَ بِكُمْ لَرَؤُوفٌ رَّحِيمٌ - (الحديد آیت ۱۰۹)

وَالَّذِينَ آمَنُوا بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ أُولَئِكَ هُمُ الصَّادِقُونَ وَالَّذِينَ كَفَرُوا ذُكِّرُوا بِآيَاتِنَا أُولَئِكَ أَصْحَابُ الْجَحِيمِ - (الحديد آیت ۱۳)

اس کے بعد ان آیات کا ترجمہ کرتے ہوئے فرمایا :-
یہ سورہ حدید کی آیات ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہیں کیا ہو گیا ہے کہ تم اللہ پر ایمان نہیں لاتے حالانکہ

حقیقت یہ ہے

کہ وَالرَّسُولِ يَدْعُوكُمْ کہ اللہ تعالیٰ کا رسول تم کو صرف اس لئے بلاتا ہے لِيُؤْمِنُوا بِرَبِّكُمْ کہ تم اپنے رب پر ایمان لاؤ اور اگر تم مومن ہو تو خدا تم سے ایک وعدہ لے چکا ہے۔ هُوَ الَّذِي يَنْزِلُ عَلَى عَبْدٍ آيَاتٍ بَيِّنَاتٍ وہ اللہ ہی ہے جو اپنے بند سے پر کھلے کھلے نشان نازل کرتا ہے جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ ان نشانات کے ذریعہ سے تم کو اندھیروں میں سے نکال کر نور کی طرف لے جاتا ہے اور اللہ یقیناً بہت بہت شفقت سے کام لینے والا اور بار بار کہم کرنے والا ہے اور جو اللہ پر اور اس کے رسولوں پر ایمان لائے وہی اپنے رب کے نزدیک صدیق اور شہداء کا درجہ پانے والے ہیں ان کو ان کا پورا پورا اجر ملے گا اور اسی طرح ان کا نور ان کو ملے گا۔ اور وہ لوگ جنہوں نے کفر کیا ہے اور ہماری آیتوں کو جھٹلایا وہ دوزخی ہوں گے۔

پھر فرمایا :-

قرآن کریم کے الفاظ کے جو معانی لئے گئے ہیں ان کی رد سے لفظ ایمان تین باتوں کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ دل تصدیق کرے، زبان اس کا اعلان کرے اور انسان کا عمل گواہی دے کہ دافع میں اس کا دل ایمان لایا ہے۔ اور صداقت کی تصدیق کرتا ہے۔ پس ایمان کی حقیقت یہ ہے کہ اس کا پہلا اور حقیقی تعلق دل کے ساتھ ہے اور دنیا کی کوئی طاقت کسی دل میں ایمان کو داخل نہیں کر سکتی نیز دنیا کی کوئی طاقت کسی دل سے ایمان کو نکال نہیں سکتی۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ابتدائی زندگی پر جب ہم نظر ڈالتے ہیں تو ہم دیکھتے ہیں کہ آپ کے پیار نے اور آپ کے سلوک سے (اللہ تعالیٰ کے اس سلوک کے نتیجے میں جو آپ سے ہو رہا تھا اور جس کا دیکھنے والی آنکھ مشاہدہ کر رہی تھی)

کس مرتبہ اخلاص پر مخلصی حاصل ہو سکتی ہے اور عبودیت کی کیا حقیقت ہے۔ اور

اخلاص کی حقیقت

کیا اتقواہ کی حقیقت کیا۔ اور صبر اور توکل اور رضا اور محبت اور نسا اور صدق اور وفا اور تواضع اور سخا اور ابتنہا اور دعا اور غفر اور حیا اور دیانت اور امانت اور اتقا وغیرہ اخلاق فاضلہ کی کیا کیا حقیقتیں ہیں۔ پھر سوا اس کے ان تمام صفات فاضلہ پر تمام بھی ہو۔ (تزیان القلوب طبع اول ص ۱۲۳)

پھر آپ تزیان القلوب ہی میں فرماتے ہیں :-
" صدیق کا کمال یہ ہے کہ صدق کے خزانہ پر ایسے کامل طور پر قبضہ کرے یعنی ایسے اکل طور پر کتاب اللہ کی سچائیاں اس کو معلوم ہو جائیں کہ وہ بوجہ خارق عادت ہو سنے کے نشان کی صورت پر ہوں اور اس صدیق کے صدق پر گو ای دہی۔"
(ضمیمہ تزیان القلوب نمبر ۵ ص ۱۰۰)

پھر الحکم میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات میں سے ایک ارشاد کی ڈگری یہ ہے :-
" صدیق کے کمال کے حصول کا فلسفہ یہ ہے کہ جب وہ اپنی کمزوری اور ناداری کو دیکھ کر اپنی طاقت اور حیثیت کے موافق ایات کے تعجب نہ کرے اور صدق اختیار کرے تا کہ جھوٹ کو ترک کر دیتا اور قسم کے حسن اور پلیدی سے جو جھوٹ کے ساتھ وابستہ ہوتی ہے دور بھاگتا ہے اور غم نہ لیتا ہے کہ کبھی جھوٹ نہ بولوں گا جھوٹی گوہی نہ دوں گا اور نہ جذبہ انسانی کے رنگ میں کوئی جھوٹا کلام کروں گا۔ نہ لغو طور پر نہ کسب خیر اور نہ دفع شر کے لئے یعنی کسی رنگ اور حالت میں بھی جھوٹ کو اختیار نہیں کروں گا۔ جب اس حد تک وہ کتنا ہے تو گویا ایات تعجب پر وہ ایک خاص عمل کرتا ہے اور اس کا وہ عمل

اعلیٰ ورحمہ کی عبادت

ہوتی ہے۔ ایات تعجب سے آگے ایات تسخیر ہے۔ خواہ یہ اس کے منہ سے نکلے یا نہ نکلے لیکن اللہ تعالیٰ جو مبدی فیوض اور صدق اور راستی کا سرچشمہ ہے اس کو ضرور مدد دے گا اور صداقت کے اعلیٰ اصول اور حقائق اس پر کھول دیگا۔ مثلاً جیسے کہ یہ قاعدہ کی بات ہے کہ جو تاجر اچھے اصولوں پر چلتا ہے اور راستبازی اور دیانتداری کو ہاتھ سے نہیں دیتا اگر وہ ایک پیسہ سے بھی تجارت کرے تو اللہ تعالیٰ اسے ایک پیسے کے بدلے لاکھوں روپے دے دیتا ہے۔

اسی طرح جب عام طور پر ایک انسان راستی اور راستبازی سے محنت کرتا ہے اور صدق کو اپنا شعار بنالیتا ہے تو وہی راستی اس عظیم الشان صدق کو کھینچ لاتی ہے جو خدا تعالیٰ کو دکھ دیتی ہے۔

صدق جسم قرآن شریف ہے

اور جسکے صدق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مبارک ذات ہے (کیونکہ آپ نے اپنی زندگی میں قرآن کے نام کی ہر آیت پر سچا اور پورا عمل کر کے ہمارے لئے ایک کامل اسوہ پیش کیا) اور ایسا ہی اللہ تعالیٰ کے نامور درمسل حق اور صدق ہو سکتے ہیں۔ پس جب وہ اس صدق تک پہنچ جاتا ہے تب اس کی آنکھ کھلتی ہے اور اسے ایک خاص بصیرت ملتی ہے جس سے معارف قرآنی اس پر کھلتے لگتے ہیں۔ اس بات کے ما ضمیمہ ص ۱۰۰ کے لئے بھی تیار نہیں ہوں کہ وہ شخص جو صدق سے محنت نہیں کرتا اور راستبازی کو اپنا شعار نہیں بناتا وہ کسرازی کریم کے معارف کو سمجھ ہی سکتے۔ اس لئے

وہ خدا جس نے تمہیں وجود دیا اور تمہارے اندر بہترین صلاحیتیں پیدا کیں۔ اور جس کا منشاء یہ ہے کہ وہ صلاحیتیں نشوونما پائیں تاکہ جس غرض کے لئے انسان کو پیدا کیا گیا ہے اور جس مقصد کے حصول کے لئے اسے یہ

استعداد اول اور صلاحیتیں

دی گئی ہیں وہ مقصد پورا ہو یعنی انسان کا ذاتی تعلق، محبت ذاتی اور پیار اور عشق کا تعلق خدا تعالیٰ کے ساتھ پیدا ہو جائے۔

وَقَدْ أَخَذَ مِيثَاقَهُمْ أَنْ كَتُمُوا صُورَ مَنِينٍ اِذَا قُمَ اِيْمَانُ لَادٍ اِيْمَانِ كَعِ حَقَاقِ يُرْعَوُ كَرُؤَ تُوْمُ هِيْمِي مَسْكَوْمَ هُوْ كَ جُو كُجُ قُ تَمَّ مَطْلَبُ لُ كِيَا جَا رَا هَا هُوَ وَهُ تُمْبَا رِي نُفْرَتُ كَعِ مِيْنِ مَطْلَبِي هُوَ اِسِي غُرُضُ كَعِ لَعُ تُمْبَا رِي نُفْرَتُ كُو سِيَا كِيَا كِيَا تَعَا اُو رُفْرَتَا كِي صِلَا حِيْتُو كُو اُ جَا كُو كِرِي سَنُو كَعِ لَعُ اُو رَا نِ كِي نُشُوْرُ نَمَا كِي خَا طْرُ خَا تَعَا لِي اِيْنُو سُنُو هُوَ پَر اِيْتِ بِيْنِيْتِ لِيْعِي كَعْلُو نَشَا نَا نَا زِلُ كِرَا هُوَ اُو رُ خَا كَا حَقِيْقِي بِنُو دَه (صَلِي اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ) اِيْنِي عَظِيْمَتِ اُو رُ جِلالُ كَعِ لِحَا ظَ سُو اُو اِيْنُو كَمَالُ كُو سِيَجَ بَا سُنُو كِي وَجُو سُو حُرُ رُ سُو لِي اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ هِيْنِ اُو رَا با قِي تَمَامُ رُ سُو لِي جُو سِيُو كَعُو كِرُو اُو رُ دَه تَمَامُ مَقْرُبِيْنِ اِلٰهِي جُو لُجُو مِيْنِ اُو رُ دَه اِسِي عِبَادُ كَا كِي خُلِيْقِي مِيْنِ عِبَادِ سِيْنُو جُو كَعُو عِبُو دِيْتِ كَعِ اَعْلٰى وَا رُفِعَ اُو رُ كَامِلُ مَقَامُ پَر كُفْرَا هُوَ اِسِي

صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل

ہی پہلوں سے بھی آیات بينات حاصل کیں اور بعد میں آئے دالے بھی محمد صلی کی عظمت اور جلال کو ظاہر کرنے کے لئے خدا تعالیٰ سے کھلے کھلے نشان پانے دئے ہیں اور یہ نشان اس لئے ظاہر ہوئے کہ جو شیطانی ظلمات انسان کے ساتھ لگی ہوئی ہیں، ان سے انسان کو پاک کیا جائے اور جس نور کی خاطر اسے پیدا کیا گیا ہے وہ نور ان بندوں کو، ان مخلص مومنوں کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا ہو کیونکہ اِنَّ اللّٰهَ بِكُم لَرَؤُوفٌ رَّحِيْمٌ اللّٰهُ تَعَا لِي كِي صِفَتِ شَفَقَتِ كِرَا اُو رَا بَارِبًا رَحِيْمًا كِرَا سُو

پہلے یہ کہا تھا کہ مَا كُنْ مَسْؤُوْلٌ بِلَا هُوَا كَرِيْمِيْنِ كِيَا سُو كِيَا هُوَ كَرِيْمٌ اللّٰهُ بِاِيْمَانِ بِيْنِي اِسُو پَر جِنْدِ اِيَاتِ كَعِ لُجُو يُو كِيَا هُوَ كَا لَّذِيْنَ اِهْتَمُوا بِاللّٰهِ يَرْضُوْا سُو لِي كُو جُو خَا طْرُ اُو رَا سِ كَعِ رُ سُو لِي پَر اِيْمَانِ لَانُو هِيْنِ (تَمَامُ رُ سُو لِي اِسِي با تِ مِيْنِ شَا مِلِ هِي خُوَا هُ وَهُ شَرِيْعَتُ لَانُو رُ سُو لِي تَعَا يَا شَرِيْعَتُ كِي سِيْرِي كَر اِيْنُو كَعِ لَعُ اُو رَا سُو اِسِي رُ سُو لِي تَعَا) اُو لِي كِي هُوْمُ الصّٰدِقِ لِيَقُوْنُ وَ اِسْمُ اللّٰهِ اَعْمُ اِنْ مَوْ مِْنُو مِيْنِ صَدِيقُوْنِ كَا گِرُو هُوَ سُو اُو رُ شَهَادَا كَا گِرُو هُوَ سُو اِسُو لِي كِي اَعْمَالُ كَا اَجْرُ اُو رُ ثُوَابُ اللّٰهُ تَعَا لِي اِهْنِي اُو رُو كَا رُو لُو رُ هُوْمُ اُو رَا نِ كِي قَابِلِيْتِ اُو رَا صِلَا حِيْتِ اُو رَا اسْتِعْدَا دِ كَعِ مَطْلَبِي اِنْ كَا لُو رُ هُوَ اِسُو لِي عَطَا كِيَا جَا سُو گَا تَا كُو دَه اِيْنُو

اعمال صالحہ میں ترقی کریں

اور پہلے سے زیادہ اجر حاصل کریں۔ لیکن اَلَّذِيْنَ كَفَرُوْا دَه نَا شَكِرُو الْاِنْسَانَ جُو خَا تَعَا لِي كِي عَطَا كِرُو هُوَ صِلَا حِيْتُو كَا شَا كَرُ اُو اِهْنِي كِرُو اُو رَا خَا تَعَا لِي نُو جُو اسْتِعْدَا دِيْنِ قُرْبِ اِلٰهِي كَعِ لَعُ دِي هِي اِنْ كَا انْكَارُ كِرُو اُو رَا نِ كِي نَا شَا كِرِي كِرُو هِي اُو رَا خَا تَعَا لِي كِي اِيَاتِ كُو جُهَلَّا تُو هِي اِنْ كِي سَمْرَا نِ كَعِ اِيْنُو عَمَلِ كِي وَجُو سُو دَه دُو رُ زِ هُوَ كَر جُو خَا تَعَا لِي سُو دُو رِي اُو رَا خَا تَعَا لِي كَعِ عَفِيفِ اُو رَا قِرْبٰى عِلْمَتِ هُو

اس آیت میں یہ بتایا گیا ہے کہ جتنے بھی رسول ہیں ان پر ایمان لانے والوں میں دو گدہ ضرور پائے جاتے ہیں۔ ایک صدیقوں کا گدہ اور دوسرے شہداء کا گدہ۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے صدیق اور شہید کے جو معنے کئے ہیں وہ ہیں اس وقت پر وہ کہ سنائیں گے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-

" صدیق وہ ہوتا ہے جس کو سچا مومنوں کا کامل طور پر علم بھی ہو اور پھر کامل اور طبعی طور پر ان پر تمام بھی ہو۔ مثلاً اس کو ان مصارف کی حقیقت معلوم ہو کہ وحدانیت باری تعالیٰ کی ہے اور اس کی اطاعت کیا شے اور محبت باری عزیر سمجھ لیا شے اور شرک سے

کہ اس کے قلب کو اس سے مٹا دیا گیا ہے۔ یہ تو صدق کا چشمہ ہے اور اس سے وہی پی سکتا ہے جس کو صدق سے محبت ہو۔
(الحکم جلد ۹ صفحہ ۱۸-۱۹ بحوالہ ملفوظات حضرت سید محمد علیہ السلام جلد اول ص ۳۶۵-۳۶۶)
پھر آپ فرماتے ہیں:۔
”صدق وہ ہوتا ہے جو صدق سے پیار کرتے ہیں۔“

صدق سے پیار کرنا

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ... اور پھر دوسرا صدق محمد رسول اللہ ہے۔ وہ صدق کی تمام راہوں سے پیار کرتے ہیں۔ اور صدق ہی چاہتے ہیں...
صدقین علی طور پر صدق سے پیار کرتا ہے۔ اور کذب سے پرہیز کرتا ہے۔“

(الحکم جلد ۶ صفحہ ۲۲ مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۰۲ء بحوالہ تفسیر سورۃ آل عمران والنساء ص ۲۵۲)
شہید کے متعلق آپ فرماتے ہیں:۔

”مرتبہ شہادت سے وہ مرتبہ نازل ہے جس کے انسان اپنی قوت ایمان سے اس قدر اپنے خدا اور رزق پر یقین کر لیتا ہے کہ گویا خدا تعالیٰ کو اپنی آنکھ سے دیکھنے لگتا ہے۔ تب اس یقین کی برکت سے اعمال صالحہ کی مرارت اور تلخی دور ہو جاتی ہے۔ اور

خدا تعالیٰ کی ہر ایک نوا و قدر

باعث موافقت کے شہد کی طرح دل میں نازل ہوتی اور تمام صحت سینہ کو حلاوت سے بھر دیتی ہے۔ اور ہر ایک ایلام الغم کے رنگ میں دکھائی دیتا ہے۔ سو شہید اس شخص کو کہا جاتا ہے۔ جو قوت ایمانی کی وجہ سے خدا تعالیٰ کا مشاہدہ کرتا ہو اور اس کے تلخ قضا و قدر سے شہد شیریں کی طرح لذت اٹھاتا ہے اور اسی معنی کی رو سے شہید کہلاتا ہے۔ اور یہ مرتبہ کامل مومن کے لئے بطور نشان کے ہے۔“
(تریاق القلوب طبع اول مکمل)

پھر آپ فرماتے ہیں:۔

”ہم لوگوں نے شہید کے سینے عرضا ہی سمجھ رکھے ہیں کہ جو شخص لڑائی میں مارا گیا۔ دریا میں ڈب گیا یا بائیں مر گیا وغیرہ۔ مگر میں کہتا ہوں کہ اسی پر اکتفا کرنا اور اسی حد تک اس کو محدود کرنا مومن کی شان سے بعید ہے۔ شہید اصل میں وہ شخص ہوتا ہے جو خدا تعالیٰ سے

استقامت اور سکیکنت

کی قوت پاتا ہے اور کوئی زلزلہ اور حادثہ اس کو متغیر نہیں کر سکتا۔ وہ مصیبتوں اور مشکلات میں سینہ سپر رہتا ہے یہاں تک کہ اگر محض خدا تعالیٰ کے لئے اس کو جان بھی دینی پڑے تو فتن العادت استتفال اس کو ملتا ہے۔ اور وہ بزدل کسی قسم کا رنج یا حسرت محسوس کئے اپنا سر رکھ دیتا ہے اور چاہتا ہے کہ بار بار تجھے زندگی ملے اور بار بار اس کو اللہ کی راہ میں دلوں ایک ایسی لذت اور سرور ان کی روح میں ہوتا ہے کہ ہر تلوار جو ان کے بدن پر پڑتی ہے اور ہر ضرب جو ان کو پیس ڈالے ان کو پہنچتی ہے۔ وہ ان کو ایک نئی زندگی، نئی مسرت اور تازگی عطا کرتی ہے یہ ہیں شہید کے معنی۔“
(الحکم جلد ۱ صفحہ ۲۲ مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۰۲ء بحوالہ تفسیر سورۃ آل عمران والنساء ص ۲۵۲)

یہ ماہ رمضان ہے، دُعاؤں کا مہینہ، قبولیت دُعا کا مہینہ درمست دُعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور اپنی رحمت سے ان کو بھی عتدلی اور شہید کا مقام عطا کرے۔ آمین

محترم صاحبزادہ سید الحسن صاحب رحمہ اللہ کی وفات پانچواں

انا للہ وانا الیہ راجعون

نہایت انسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف صاحب شہید کابل رضی اللہ عنہ کے فرزند محترم صاحبزادہ سید الحسن صاحب قدسی ۸/۹ اکتوبر ۱۹۷۷ء کی درمیانی شب کو میوہ ہسپتال لاہور میں بچہ ۷۹ سال وفات پا کر محبوب حقیقی سے جا ملے، انا للہ وانا الیہ راجعون۔

جنابزادہ ۹ اکتوبر کو لاہور سے رتبہ لایا گیا۔ بعد نماز مغرب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز جنازہ پڑھائی مرحوم صاحب کے موصی تھے۔ مقبرہ ہشتی رتبہ میں تدفین عمل میں آئی۔

محترم صاحبزادہ صاحب مرحوم حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف صاحب شہید رضی اللہ عنہ کے پانچ فرزندوں میں سے آخری بیٹے تھے۔ نہایت نیک، کم گو، بے نفس، عربی اور فارسی کے عالم اور بلند پایہ شاعر تھے۔ جامعہ احمدیہ قادیان سے مولفہ نفاصل کرنے کے بعد بے عرصہ تک جامعہ احمدیہ میں استاد کی حیثیت سے دینی خدمات سر انجام دیتے رہے اور اسی ادارہ سے ریٹائر ہوئے کچھ عرصہ سے بیمار تھے۔ ہر ممکن علاج کے باوجود جب افاقہ نہ ہوا تو ۸ اکتوبر کی صبح کو آپ کو لاہور لے جایا گیا۔ لیکن افسوس کہ جانبر نہ ہو سکے پانچ بیٹے اور ایک بیٹی آپ کی یادگار ہیں جن میں سے صرف ایک بیٹا یعنی سید نسیم احمد صاحب ایم اے شادی شدہ ہیں۔ احباب دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے۔ اور جملہ لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق بخشے آمین۔

احباب قادیان

محکم ڈاکٹر خواجہ محمد رفیق صاحب (مستوطن ہومان کشمیر) ایران سے مع اہل و عیال مورخہ ۲۰ کو زیارت مقدمات مقدمہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے موصوف کے والد محترم خواجہ محمد عبداللہ صاحب ہومان کشمیر سے اپنے دو بیٹوں کے ہمراہ اپنے ایران سے آنے والے بیٹے کی ملاقات کی غرض سے مورخہ ۲۷ کو قادیان آئے تھے۔ محکم ڈاکٹر صاحب موصوف احباب جماعت سے اپنی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دُعا کی درخواست کرتے ہیں۔ عزمہ نعیمہ بشری صاحبہ بنت محکم مولانا محمد حفیظ صاحب بقا پوری اصال بی بی فرسٹ اسٹریک کے امتحان میں شریک ہوئیں اور فرسٹ ڈیگری میں کامیابی حاصل کی موصوف نے اس موقع پر ۵ روپے شکرانہ فنڈ میں ادھر ۵ روپے امانت بڈ میں ادا کئے ہیں۔ فخر اللہ تعالیٰ ہے۔ محکم جو بددی موصوف صاحب باجوہ درویش پیشاب میں خون آنے کے کا رخصت سے نا حال مکمل طور پر صحتیاب نہیں ہوئے احباب دعائے صحت فرمائیں۔ محترم ملک صلاح الدین صاحب اہلے کی بڑی المیہ صاحبہ بخار اور جلدی امراض کے سبب بیمار ہیں احباب ان کی صحت کے لئے بھی دُعا فرمائیں۔

اعلان نکاح

محترم مولیٰ شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوۃ تبلیغ نے مسجد اقصیٰ میں بتاریخ ۱۹ اکتوبر خلیفہ جمعہ سے قبل عزیمت سید عبداللطیف صاحب ابن محرم سید محمد عبدالحی صاحب ابن حضرت سید شیخ حسن صاحب ساکن یادگیر ریاست کرناٹک کے نکاح کا اعلان ہوا عزیمت باجوہ بی بی نسیم صاحبہ روضہ محترم محمد حسین الدین صاحب ساکن مجبور شہر ریاست آندھرا پرادھ پانچنزار ایکھ روپیہ مہر کیا۔ بطور شکرانہ عزیز موصوف نے اس روپے مختلف مدت میں ادا کئے۔ احباب اس رشتہ کے مبارک ہونے کے لئے دُعا فرمائیں۔
حفا کھنڈر: ملک صلاح الدین (دیکھل الما) تحریک جدید قادیان

شکریہ اہم ایام اور دروغ

حاجہ مرحومہ (موصیہ) ۱۹ اکتوبر ۲۹ ستمبر بروز جمعرات پر ان کے بعد دو مہر وفات پائیں انا للہ وانا الیہ راجعون نماز جنازہ ۳۱ اکتوبر بروز جمعرات کو شریعہ مطہرہ سے پڑھایا۔ اسی انتقال پر طال کی خبر پا کر اندرون دیر دن ممالک کے بے شمار احباب جماعت غیر از جماعت دوستوں درشتہ داروں نے ہمارے تمام افراد خانہ رشتہ داران دُعا کار کے نام تعزیتی خطوط ارسال کئے ہیں تمام دوستوں کے تعزیتی خطوط کا فرفرا فدا بھی جواب دینے کی کوشش کی جا رہی ہے تاہم اخبار بدر کے ذریعہ ہم سب افراد خانہ کے لئے تمام احباب کا دلی شکریہ ادا کرتے ہیں۔
آخر میں تمام احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اپنی خاص دُعاؤں میں میری والدہ

محرم کو فریادیں اور دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ والدہ مرحومہ کی مغفرت فرمائے۔ جنت الفردوس میں اعلیٰ سے اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ والدہ مرحومہ صوم و صلوات کی یا بعد نیک اور مستحق خاتون تھیں اللہ تعالیٰ ہم سب کو ان کے انش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے آمین اور طرفہ تمام افراد خانہ و خاندان سے طالب دُعا ہے۔ محمد عبدالباقی جوڈیشی میجر رٹ فرسٹ کلاس، پورہ بکاپور (بھار)

تقریر چالیس لاکھ روپیہ (۱۹۴۶ء)

احمدی بزرگوں کے مالی قریبیاں

اسنا محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے قادیان

(۲۶) چندہ تعلیم الاسلام کا صلح پتھر ایک
ڈیڑ لاکھ روپیہ (۱۹۴۴ء)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عہد مبارک میں حضرت نواب محمد علی خان صاحب کی مساعی کو اللہ تعالیٰ نے پروردان چڑھایا اور اندرون قہمہ کالج جاری ہوا۔ بد میں شراٹھ بیوروٹی کی طرف سے سخت پورگیں۔ اس وجہ سے اسے بند کرنا پڑا۔ پورہ ۱۹۴۴ء میں پھر اس کا اجراء ہوا۔ اور اخبارات کے لئے ڈیڑ لاکھ روپیہ کی تحریک کی گئی۔ جس کا بارہواں حقہ یعنی صرف حضرت مصلح موعود گیارہ ہزار روپیہ اور حضرت ام المؤمنین لطف ہزار اور حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب ایک ہزار روپیہ) خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے پیش کر دیا گیا۔ محترم رضیہ بیگم صاحبہ اطمینان فرما گئی۔ محمد صاحب قادیان نے ایک ہند روپیہ اور چوہدری نور الدین صاحب ذیلدار ضلع منٹگری اور نواب محمد دین صاحب نے ڈیڑ لاکھ ہزار روپیہ پیش کیا۔ (المفضل ۲۲ مئی ۱۹۴۴ء) یہ کالج قائم رہا۔ اور خوب کامیاب رہا اور نہایت کامیابی کے ساتھ اب بھی رتبہ میں جاری ہے

(۲۷) غریبوں کا غلہ فنڈ
(۱۹۴۵ء و ۱۹۴۶ء)

قادیان میں غریبوں کی ایک کثیر تعداد قیام رکھتی تھی۔ ۱۹۴۵ء میں حضرت مصلح موعود نے ان میں ڈیڑ لاکھ ہزار من گندم تقسیم فرمائی تھی۔ (المفضل ۱۱) دو سو سال اپنے اور بھی زیادہ مقدار میں غلہ جمع کرنے کی تلقین کی اور فضول آٹا ضائع کرنے سے روکا۔ نیز فرمایا کہ عزتیں زور کے پیچھے پڑتی ہیں اور احمدی عورتیں چندہ دینے کے لئے زور لے کر ہمارے پیچھے پھرتی ہیں۔ اندازاً خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پانصد من، نواب محمد عبداللہ خان صاحب نے بیچاس من اور خاندان محترم میاں محمد صدیق صاحب بانی محترم میاں محمد یوسف صاحب بانی کلکتہ نے ایک صد من گندم کی رقم دی

د الفاضل (۲۱)

(۲۸ تا ۳۰) پتھر یکاں حضرت جمال
فنڈ، فضل عمر خاں ندیمین فنڈ اور
محمد سالم احمد ایم جیہ ملی فنڈ

آخری سالوں کی یہ تحریکات تیرہ سائے تیرہ کروڑ روپے کی بنتی ہیں جن کے ذریعہ بہت سے ممالک میں مختلف کام ہو رہے ہیں۔ مغربی افریقہ میں کثیر تعداد میں مدارس اور شفاخانے جاری ہیں اور ہندوستان میں جوئی فنڈ کی تحریک دسمبر ۱۹۴۳ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارٹھائی کروڑ روپے کی فرمائی احباب نے بارہ کروڑ روپے کے دعوے کے صرف برطانیہ اور امریکہ والوں کے چندہ کے ایک حصہ سے گوئین برگ (سوئڈن) میں ایک شاندار مسجد تعمیر ہوئی ہے۔

الفاق نبی سبیل اللہ کرنے والے
نور و برکات و افضال ہونے

اس مرحلہ پر یہ ذکر کرنا مناسب ہے کہ جن افراد اور خاندانوں نے امدیت کی خاطر قربانیاں کیں اللہ تعالیٰ نے ان کو بے حد برکات و افضال سے نوازا۔ نواب محمد علی خان صاحب چوہدری نھراؤ خان صاحب سیالکوٹی۔ سیوٹ محمد حسین صاحب چنتہ کنتہ۔ سیوٹ شیخ حسن صاحب یاگیری میاں محمد صدیق صاحب بانی سیوٹ ابوبکر یوسف صاحب اور سید ناصر شاہ صاحب رضی اللہ عنہم کے خاندانوں کی مثالیں ہمارے سامنے ہیں کبھی وہ وقت تھا کہ حضور نے ایک دست کو ضرورت کے ماتحت نکھا کہ دو ماہ کا چندہ چار روپے پیشگی بھیج ۱۸۹۲ء میں ایک عرب کے مراجعت وطن کے لئے گراہم ہیٹا کرنے کی تحریک میں حضور علیہ السلام نے بذریعہ اشتہار تحریک کی اور اس میں مثلاً لکھا کہ خدان دست نے اس میں ایک پیسہ دیا ہے۔ پھر وہ بھی وقت آیا کہ دعہ الہی

I shall give you a large party of Islam.

آخری قسط

کہ میں تمہیں مسلمانوں کا ایک بڑا
گروہ عطا کر دوں گا۔

اس عظیم گروہ کا ایک ثبوت یہ ہے کہ ہندوستان اور جوئی فنڈ کے مطابق ارٹھائی کروڑ روپیہ کے بواب میں جماعت نے بارہ کروڑ روپے کا دعویٰ کیا اور سوئڈن کی مسجد کی تعمیر کے لئے جماعت احمدیہ برطانیہ نے غیر ممکن حالات میں مطلوبہ پتھر ہزار پونڈ پیش کر لئے۔ اللہ کے حضور نوے ہزار پونڈ پیش کر کے اللہ نے مزین افریقہ کے احمدیہ شفاخانوں کو اتنا بار کس بنا یا کہ ڈیڑ لاکھ روپیوں کا مفت علاج کرنے پر بھی سارے تین کروڑ روپے کا منافع حاصل ہوا۔ جسے پھر سلسلہ کے کاموں میں اور مدارس کے کھلنے پر صرف کر دیا گیا۔

اللہ تعالیٰ کا جو سلوک جماعت احمدیہ سے ہے۔ اس بارہ میں کینڈا میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ۱۹۴۴ء میں مخالف احمدیت فنڈ میں بعض حکام پاکستان کا یہ پردہ گرام تھا کہ وہ احمدیوں کے ہاتھوں میں کشکول دینی کا سہ گڈنی پکڑا دیں گے۔ اس پر میں نے کہا کہ

”ہاں اگر ہمارا رزق اور ہماری دولت خدا کے علاوہ کسی اور سے آتی ہے تو یقیناً وہ کامیاب ہو جائیں گے۔ لیکن اس کا ثبوت کا مالک اگر ہمیں رزق دینے والا ہے تو یہ کامیاب نہیں ہو سکتے۔ ۱۹۴۴ء میں پندرہ بیس کروڑ روپے کی املاک کا نقصان ہوا۔ ان حالات میں بہت سے بھائی پریشان ہوئے کہ پورا چندہ کہاں سے آئے گا۔ میں نے کہا کیا ہم لاتے ہیں؟ جو دیتا ہے وہ تو زندہ ہے۔ وہ تو اسی طرح طاقت ور ہے، وہ ضرور دیگا۔ دنیا نہیں مان سکتی کہ ۱۹۴۴ء کے سال کا چندہ اس سے پہلے اس کے سال کے مقابلہ میں سات لاکھ روپے زیادہ تھا۔ آپ نے بعض قربانیاں کرنے والوں کا ذکر کر کے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے

ان کے مال میں برکت دی۔ چنانچہ نگر خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایک شخص جو تین روپے اور بعد میں غالباً پانچ سات روپے پر کام کرتے تھے ان کے بیٹے افسر تھے۔ اور آج سے تیس سال پہلے کی بات ہے کہ ان کے بیٹے کی آمد چھ ہزار روپے ماہوار تھی۔ اسی طرح ۱۹۴۴ء کے ہنگاموں میں ایک احمدی کی رائس ملز اور دکا میں تباہ ہوئیں۔ تیس لاکھ روپے کا نقصان ہوا۔ انہوں نے دوبارہ کام شروع کر دیا اور اپنے چندہ سے پہلے کی طرح جاری رکھے۔ اور دوسرے سال بتایا کہ غیر از جماعت زمیندار رقم لئے بغیر کارخانہ میں مالی چھوڑ جاتے ہیں کہ رقم بعد میں لے لیں گے۔ اور میرا کام بہت بڑھ گیا ہے۔ قریب میں ایک دوست نے نصف یا ایک لاکھ روپے کا چیک بھیجا اور بتایا کہ میں نے گوجرانوالہ میں کام شروع کیا جو چلا نہیں اور میں نے بھی کبھی چیزیں فروخت کر کے ساری رقم اللہ تعالیٰ کے نام پر دے دیں اور بتایا کہ اب ہمارے سارے تاجر لکھ پتے ہیں۔

نہر بایا۔
”ہماری دولت وہ مخلص دل ہیں جو ہر احمدی کے سینہ میں دھڑک رہے ہیں۔۔۔ ان غیر از جماعت لوگوں کو کیا معلوم کہ ایشیا اور اخصاص کس چیز کا نام ہے۔ خدا تعالیٰ نے... کتنی بشارتیں دی ہوئی ہیں کہ تم کو اکیلا نہیں چھوڑوں گا۔ اور تمہارے ملاں میں برکت دوں گا۔۔۔۔۔ ہمیں ماننے والے جس چیز کو ہاتھ لگائی گے۔ اس چیز میں برکت ڈالی جائے گی۔ جن جگہوں پر ان کے قدم پڑیں گے وہ جگہیں بابرکت ہوں گی۔ مگر... جتنی بڑی بشارت ہوگی۔ اتنی بڑی قربانی ہوگی۔ خدا تعالیٰ نے ہمیں سارے جہانوں کا لیڈر بنایا ہے۔ یہ بہت بڑی بشارت ہے“
(بد ۹ دسمبر ۱۹۴۶ء ص ۱۷۷)
تبلیغ رسالت جلد دوم میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ ”جب انسان ایک ضروری وقت میں ایک نیک کام کے بجالانے میں پوری کوشش نہیں کرتا تو پھر وہ گیا ہوا دکنہ ہاتھ نہیں آتا... جو کوئی میری موجودگی میں اور میری زندگی میں میری منشاء

برطانیہ کی جماعت احمدیہ کا کامیاب تبرہ ہواں جلسہ لاند

سپورٹس ماسٹریٹ - محرم نمبر الدین صاحب شمس نائب امام مسجد فضل لندن

دوسرا روزہ - ۱۳ جولائی ۱۹۵۶ء - آخری اقسط - فرامردانی ایسے شہادیں جو ان الامانت سے اسلام کو بری قرار دیتے ہیں۔

لیکن اچانک ان کی آنکھوں میں سخت تکلیف شروع ہو گئی۔ اس وجہ سے آپ اپنا مضمون نہ پڑھ سکے اور آپ کی بجائے محرم نور الدین صاحب امینی نے آپ کا مضمون پڑھ کر سنایا اس میں واضح کیا کہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اندردنی اور بیرونی طور پر جماعت نے کس قدر ترقی ہے تبلیغی میدان مساجد - مشن کا قیام احمدیت کے پیغام کا افریقہ ڈنمارک اور سویڈن وغیرہ میں مضبوط ہو جانا اس زمرہ میں شامل ہیں۔ یہ سب خلافت حقہ احمدیہ کے زندہ جاوید کارنامے ہیں۔

محرم ناصر احمد دارڈ صاحب کے مضمون کے بعد بریڈ فورڈ جماعت کے پریذیڈنٹ نے محرم رفیع احمد صاحب نے "ہماری تمہاریا" کے موضوع پر اور محرم نسیم احمد باجوہ صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ مقیم ہنسلونے "پردہ کا ہیئت" پر تقریر کی۔ بعدہ ہمارے نوجوان اور مخلص خادم بھائی محرم الیاس خان صاحب ابن محرم قاری محمد یسین خان صاحب مرحوم نے "آزادی خمیر" پر نہایت عالمانہ تقریر کی اور فرمایا کہ بیسویں صدی کے نصف آخر اسلام پر اندردنی اور بیرونی حملے جو آزادی خمیر کے بارہ میں کئے گئے وہ نہ صرف اسلام کے لئے بلکہ تمام انسانیت کے لئے ہولناک اور خطرناک ہیں۔ اندردنی طور پر یہ کہنا کہ مذہب کے اختیار کرنے اور پرچار کرنے میں جماعت احمدیہ کو کوئی آزادی نہیں اور بیرونی دنیا میں یہ اعلان کرنا کہ اسلام میں خمیر کی آزادی مفقود ہے اور اسلام دلوں کی فتح اور اس کی حقانیت سے نہیں بلکہ تلوار سے پھیلنا ہے۔ یہ دونوں ایسے امور ہیں جن سے اسلام کو زبردست دھکا لگتا ہے۔ قرآن کریم - اسلامی تعلیمات اور حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تحریروں سے یہ امر واضح ہوتا ہے کہ ان دونوں اعتراضوں کا جواب "لا اکواہ فی الدین" میں ہے۔ جس پر اسلام کے بانی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اللہ آپ کے صحابہ نے عمل کیا۔ اور آج جماعت احمدیہ عمل کر رہی ہے۔ بانی اسلام کا غیر مسلموں سے سلوک ان کے حقوق کا خیال۔ صہمان نوازی۔ ان کو عبادت میں آزادی اور اسلامی حکومت کا طریق

دوسرے دن کے اجلاس کا آغاز بھی قرآن کریم کی تلاوت اور نظم سے ہوا اس اجلاس کی صدارت شروع میں امام بشیر احمد صاحب رفیق نے کی اور سب سے پہلی تقریر محرم نصیر الدین عبید اللہ صاحب نے کی۔ یہ تقریر اردو میں تھی اور موضوع "نظام خلافت" تھا۔ آپ نے بتایا کہ خلافت کا نظام ایک نعمت خداوندی ہے جس کی ہمیں دل سے قدر کرنی چاہیے۔ دوسری تقریر محرم برادر امین الرحمن صاحب مبلغ مقیم ہڈرز فیلڈ کی تھی۔ جس کا عنوان تھا "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تعلق باللہ" آپ نے واقعات کی روشنی میں دھنات کے ساتھ یہ بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہمیشہ خدا تعالیٰ کے ساتھ توکل رہا ہے۔ اور آپ خدا تعالیٰ سے ہدایت پا کر امور سر انجام دیتے اور اسی گہرے تعلق اور پیار کا ثبوت ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ساری زندگی میں نظر آتا ہے۔ اسی قسم کے تعلق باللہ کی ہر احمدی اور مسلمان کو ضرورت ہے کیونکہ اس کے بغیر ہماری ترقی ناممکن ہے اس کے بعد پیر گرام کے مطابق ہمارے انگریز بھائی ناصر احمد صاحب دارڈ نے "خلافت کے کارنامے" بیان کرنے تھے

کے مطابق میری اغراض میں مدد سے گا۔ میں امید رکھتا ہوں کہ وہ قیامت میں بھی میرے ساتھ ہوگا۔ اور جو شخص ایسی ضروری مہمات میں مال خرچ کرے گا۔ میں امید نہیں رکھتا کہ اس کے مال میں خرچ سے اس کے مال میں کمی آجائے گی۔ بلکہ اس کے مال میں برکت ہوگی پس چاہیے کہ خدا تعالیٰ پر توکل کر کے پورے اخلاص اور جوش اور ہمت سے کام لیں کہ یہی دقت خدمت گذاری کا ہے پھر بعد اس کے وہ دقت آتا ہے کہ ایک سونے کا پہاڑ بھی اس راہ میں خرچ کریں تو اس دقت کے ایک پیسہ کے برابر نہیں ہوگا۔ یہ ایک ایسا مبارک دقت ہے کہ تم میں وہ خدا کا فرستادہ موجود ہے جس کا ہر بائیس سال سے اُنہیں انتظار کر رہی تھیں۔

یہ بھی فرماتے ہیں کہ۔۔۔ سے دستاں خود را نثار حضرت جانان کنید! در رہ آں یارِ بانی جانِ ددلِ قربان کنید کہ لے دستو! اپنے نہیں محبوب حقیقی پر قربان کر دو اور اس یارِ جانی کی راہ میں جانِ ددلِ نثار کر دو۔

بکوشید لے جوانانِ تابدی قوتِ شوید! بہارِ دردن اندر مدغم ملت شوید! اگر یارانِ کنوں بر غربتِ اسلام تم آید باصحابِ نبی نزد خدا نسبت شوید! کہ لے جوانان! کوشش کر دو کہ دین میں قوت پیدا ہو اور بارخِ ملتِ اسلام میں بہارِ دردن رونما ہو۔ لے دستو! اگر اب تم اسلام کی غربت پر دم کر دو گے تو اللہ تعالیٰ کے حضور تمہیں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ سے نسبت پیدا ہو جائے گی۔

تذکرۃ الشہادین میں فرماتے ہیں۔۔۔ "میں تو ایک تخم ریزی کرنے آیا ہوں۔ سو میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیا اور اب وہ بڑھے گا اور پھولے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔"

تجلیات اللہ میں فرماتے ہیں۔۔۔ "خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار خبر دی ہے کہ وہ مجھے بہت عظمت دے گا۔ اور میری محبت دلوں میں بٹھائے گا۔ اور میرے سلسلہ کو تمام دنیا میں پھیلا گا۔ اور سب فرقہ لسا پر میرے فرقہ ۱۹

ملا کہ غائب کرے گا۔ اور میرے فرقہ کے لوگ اس قدر علم اور معرفت میں کمال حاصل کریں گے کہ اپنی سمجھائی کے نور اور اپنے دلائل اور نشانیوں کی رُو سے سب کا منہ بند کر دیں گے۔ اور ہر ایک قوم اس چشمہ سے پانی پئے گی۔ اور یہ سلسلہ زور سے بڑھے گا اور پھولے گا یہاں تک کہ زمین پر محیط ہو جائے گا۔ بہت سی روکیں پیدا ہوں گی اور ابتلاء آئیں گے مگر خدا سب کو درمیان سے اٹھا دے گا اور اپنے وعدہ کو پورا کرے گا اور خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ میں تجھے برکت پر برکت دوں گا۔ یہاں تک کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔"

واخود ہونا ان الحمد للہ رب العالمین

حاضرین

ان میں شراب نوشی جنسی بے راہ روی - خودکشی - قتل - چوری - ڈاک زنی - نافرمانی وٹائی جھگڑے - بددیانتی اور مذہب سے بے رغبتی - اور بیزاری شامل ہیں -

جناب زاہد خان صاحب نے بڑے عمدہ پیرایہ میں بڑے بڑے ممالک کے تیار کردہ اعداد و شمار جو جرائم کے متعلق تیار کئے گئے ہیں - پیش کئے - اور اس بابت کی طرف توجہ دلائی کہ ان اعداد و شمار کو تیار کرنے والے ان برائیوں کا کوئی ٹھوس حل پیش نہیں کر سکے جبکہ اسلام نے آج سے ۱۴۰۰ سال قبل ان برائیوں معاشرتی اور جماعتی قوانین و طرز زندگی کے اصول بیان فرما کر آج کے آزاد معاشرہ کی بنیاد کو قرآن کریم نے ختم کر دیا لیکن ضرورت ہے کہ یہ تعلیم آج سیکھی ہوئی انسانیت تک پہنچائی جائے آج کے پہلے اجلاس کی آخری تقریر ہمارے مبلغ صحافی محکم منصور احمد خان صاحب حال مشیم فرینکلورٹ کی تھی - آپ کی تقریر کا عنوان تھا "مغربی یورپ"

یہی اسلام" اور آپ نے نہایت پراثر انداز میں مغربی یورپ میں اسلام کی ابتداء اور اس کی ترقی کو تاریخ کی روشنی میں بیان کرنے کے بعد احمدیت کی کوششوں اور قربانیوں کا ذکر کیا جو اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ کی طرف سے کی گئی تھیں - آپ نے مغربی یورپ میں مغربی جرمنی کا خاص طور پر ذکر کیا اور بتایا کہ وہاں احمدیت کا اثر و نفوذ کسی طور پر ترقی کر رہا ہے - حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی باریک بین نگاہ نے ایک عرصہ قبل بتایا تھا کہ

آ رہا ہے اس طرف اترا رہا ہے اور آج ہم اس کی عملی تعمیر دیکھ رہے ہیں جو ہماری آنکھوں کے سامنے ہے آپ نے بتایا کہ ایک بے عرصہ تک جو کہ صدیوں میں پھیلا ہوا ہے مغربی جرمنی اسلام کے نام اور اس کی تبلیغ سے واقف نہ ہو سکا تھا - اب جماعت احمدیہ کی سعی سے وہ خطہ زمین اسلام سے روشناس ہو رہا ہے جو بڑا ستارہ خدا ایک کامیابی ہے - لیکن ابھی اور کوشش کی ضرورت ہے - آپ نے تحریک جدید اسلامی مشن کے قیام اور سلاحد کی تعمیر کو اس کام میں نمایاں درجہ معاون قرار دیا -

محکم منصور احمد خان صاحب کی تقریر کے بعد اعلانات ہوئے جس کے بعد گانے اور نازوں کا وقفہ تھا -

مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کے وفد کا سامنے کیوں پہنچا

مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کا چھ خدام پر مشتمل ایک وفد حضرت صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب امیر مقامی قادیان کی اجازت سے مورخہ ۲۸/۹ کو بعد نماز ظہر تبلیغ اور دینائے بیاس پر تعمیر شدہ ایک ڈیم دیکھنے کی غرض سے سائیکلوں پر قادیان سے تلوارہ کیلئے روانہ ہوا - بوقت روانگی محکم قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ قادیان نے اجتماعی دعا کرائی - وفد کے ممبران حسب ذیل ہیں :-

۱. محکم مولوی محمد انعام صاحب غوری - امیر قافلہ ۲ - محکم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر
 ۲. محکم مولوی عنایت اللہ صاحب ۱ - خاکسار سعادت احمد جاوید ۵ - محکم مولوی محمد ایوب صاحب ساجد ۶ - محکم برہان احمد صاحب
- ہمارا یہ چھوٹا سا قافلہ رات کو مکیریاں قیام کرتا ہوا - ۶۵ کلومیٹر کا سفر طے کر کے مورخہ ۲۹/۹ کو تلوارہ پہنچا دوران سفر مختلف مقامات پر لٹریچر دیا گیا - تلوارہ میں ایک کمرہ لے کر قیام کیا گیا - اسی دن بعد دوپہر ۱۲ بجے لٹریچر پھیلنے میں اٹھائے میں ردڈ سے گزرتا ہوا اور قافلہ تعلیم یافتہ طبقہ کو لٹریچر تقسیم کرتا ہوا ڈیم کی طرف روانہ ہوا جو کہ تلوارہ سے قریب ۱۲ کلومیٹر جنوب مشرقی ہمالیہ پر واقع ہے یہ ڈیم دریائے بیاس پر تعمیر کیا گیا ہے - جس کے ذریعہ ۱۰۰۰ ایکڑ پانی کا ذخیرہ کیا گیا ہے - اس ڈیم میں ۸ دروازے رکھے گئے ہیں جن کے ذریعہ پانی حسب ضرورت کنالوں کے ذریعہ سپلائی کیا جا رہا ہے - اور اب *Electric Power House* بھی زیر تکمیل ہے - ڈیم پر متعدد سکھ و ہندو دست مٹے جن سے تبادلہ خیالات کیا گیا - اور بانی سلسلہ احمدیہ کے دعویٰ اور تعلیمات پر روشنی ڈالی گئی لٹریچر دیا گیا - جس کو انہوں نے بڑے شوق سے لیا خصوصاً ہندی ترجمہ قرآن کا ایک پارہ جو ہمارے پاس موجود تھا - بعضوں نے ہر دستاویز لپیٹنے سے حاصل کیا -

یہیں معلوم ہوا کہ ڈیم کے قریب ہی پہاڑی کے ایک گوشہ میں ایک بزرگ رہتے ہیں جہاں ایک عمارت تعمیر ہے اور ہندوؤں میں خصوصاً اس بزرگ کی بڑی عقیدت ہے - اور یہ "بابا گھاٹی والا" کے نام سے مشہور ہیں - ہم ان کی قیام گاہ پر گئے - لیکن معلوم ہوا کہ رات ۹ بجے وہ ملاقات کے لئے باہر نکلے ہیں - ہمارے پاس اتنا وقت نہیں تھا اس لئے موصوف سے تو ملاقات نہ ہو سکی البتہ ان کے معتقدین سے تبادلہ خیالات ہوا - اور جماعت احمدیہ کا تعارف کراتے ہوئے مناسب لٹریچر انہیں دیا گیا - رات ۸ بجے وہاں سے پیدل تلوارہ پہنچے کیونکہ ٹرانسپورٹ کا کوئی انتظام نہ تھا - قیام گاہ پر آئے تو ایک ہندو دست جنہوں نے اردو سے ایم اے کیا ہوا ہے ہمارے منتظر تھے صبح انہوں نے ہم سے لٹریچر حاصل کیا تھا - اب وہ کچھ سوالات کرنا چاہتے تھے - چنانچہ ایک گھنٹہ تک ان سے تبادلہ خیالات کیا گیا - اور ان کے سوالات کا تلی بخش جواب دے کر اسلام کا تعارف کرایا گیا - اگلے دن مورخہ ۲۹/۹ کو بعد نماز فجر وہاں سے روانہ ہو کر ۶۵ کلومیٹر کا مسلسل سفر کر کے نماز جمعہ سے قبل واپس قادیان پہنچ گئے - اللہ تعالیٰ ہماری اس حقیر کوشش کو قبول فرمائے (ناظم تبلیغ مجلس خدام الاحمدیہ قادیان)

اس سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۶۰۰ کے قریب مرد اور ۶۵۰ کے قریب ستورات نے جلسہ میں شرکت کی ستورات کے لئے ایک علیحدہ شامیانہ لگایا گیا تھا -

کھانے سے فراغت کے بعد دست عمیق بنا کر کھڑے ہو گئے - اور نماز ظہر و عصر جمع کی گئیں - محترم امام صاحب کے ارشاد پر نمازیں خاک رنے پڑھائیں - اور بعد میں خاکسار نے ایک نکاح کا اعلان کیا - اور دعا کرائی اور اس کے بعد سب مرد اور ستورات اپنے اپنے شامیانوں میں تشریف لے گئے اور ہمارے تیرھویں جلسہ سالانہ کا آخری اجلاس حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے زیر صدارت شروع ہوا - تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد برادر مسید منصور احمد شاہ صاحب نے "نظامِ دینیّت کے موضوع پر تقریر کی -

بعد ازاں محکم و محترم امام صاحب نے مالی گذشتہ کی کارکردگی کی رپورٹ پیش کی اور سب افراد کے لئے ڈنٹا کی تحریک کی جنہوں نے جلسہ کو منعقد کرانے اور کامیاب بنانے میں جسمانی - مالی یا کسی اور لحاظ سے تعاون کیا تھا - اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے آمین -

شعبہ تبلیغ کا ذکر کرتے ہوئے امام صاحب نے فرمایا کہ اس سال ریڈیو اور ٹی - وی کے ذریعہ خاص طور پر اسلام کو عوام تک پہنچانے کی کوشش کی - اور جولائی ۱۹۷۷ء کو B.C. ریڈیو سے "اسلام اور اس کا تاریخی پس منظر" کے نام سے تقریر کا پروگرام امام صاحب کے ساتھ انسٹریویم خاتم النبیین کی رپورٹ کے علاوہ دو اور مواقع پر امام صاحب کے ساتھ ریڈیو سے انسٹریویشن کے لئے وہاں سب امور کا ذکر انشاء اللہ سرماہی رپورٹ میں کیا جائے گا

۲۰۷۰ کے پروگراموں میں پروگرام "GUIDELINES" جو کہ ایک مذہبی پروگرام ہے - دکھایا گیا - جس میں پانچ مذاہب کے نمائندوں نے گفتگو میں حصہ لیا - اسلامی نقطہ نظر کو پیش کرنے کے لئے محکم امام صاحب نے نہایت محنت سے تیاری کی کہ اس پروگرام میں حصہ لیا - اسی طرح B.C. نکات لیزڈ سے بھی "اسلام آج کی دنیا میں" کے عنوان سے پروگرام پیش کیا گیا تھا

اسکولوں - کالجوں - کلوں اور دیگر مقامات پر اسلام کے عنوان پر ۶۵۰ تقریریں لیکچر دئے گئے - رپورٹ میں بیعت کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ اس عرصہ میں ۱۸ نئے افراد آغوش احمدیت میں داخل ہوئے آپ نے اخبار احمدیہ سنٹر سکول - خدام الاحمدیہ کی کارکردگی سالانہ تقریر میں بتایا اور درستی کیوں کی کیسٹی کے قیام کا بھی ذکر فرمایا - اس کے بعد اسپنڈے حروف تہجی کے لحاظ سے برطانیہ میں قائم ہر جماعت کا مختصراً ذکر کیا اور ان کی سرگرمیوں کو سراہا جن میں لندن کے علاوہ بڑی جماعتیں مثلاً برمنگھم - ڈیون - گلاسگو - بریڈ فورڈ جاتھم

کا ذکر تھا - آئندہ تبلیغ کے کام کو تیز تر کرنے کے لئے امام صاحب نے جماعت کے سامنے ایک طویل پروگرام پیش کیا **اقتصادی خطا سے اور بچاؤ** محترم امام صاحب کی پیش کردہ سالانہ رپورٹ کے بعد اقتصادی خطا سے بچاؤ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کا خطاب تھا - آپ نے سورہ لقمان کی چند آیات کریمہ کی تلاوت کرنے کے بعد ان میں بیان کردہ تربیت اولاد کے دس اہم نکات کی طرف توجہ دلائی - بالآخر محترم امام صاحب نے سب دوستوں کا شکریہ ادا کیا اور محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے دعا کرائی جس کے ساتھ ہر اہم سوال جواب لایا ختم ہوا -

تلاوت سورہ لقمان علی ذلالت

خلافتِ احمدیہ کے ایک دائمی نعمتِ عظمیٰ

از مکتوبہ قدوسیہ محمد عظیم صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مدراس

خدا تعالیٰ قرآن مجید میں نبوت کو اپنی ایک روحانی نعمت قرار دیتے ہوئے فرماتا ہے :-
 ”وَاذْكُرُوا نِعْمَةَ اللَّهِ عَلَيْكُمْ إِذْ جَعَلَ فِيكُمْ أَنْبِيَاءً“
 (المائدہ آیت ۲۱)

یعنی تم خدا تعالیٰ کی اس عظیم نعمت کو ہمیشہ یاد رکھتے رہا کرو جبکہ اس نے تم میں سلسلہ نبوت کو قائم فرمایا ہے۔
 حضرت سرور کائنات محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے مَا كَانَتْ النُّبُوَّةُ قَطُّ إِلَّا تَبَعَتْهَا خِلَافَةٌ فرمایا کہ نبوت کے بعد آنے والی خلافت کو نبوت کا تتمہ قرار دیا ہے۔ گو یا کہ خلافت بھی نبوت کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کی ایک نعمتِ عظمیٰ ہے۔

خدا تعالیٰ نے اس زمانہ میں الہی فرشتوں کے مطابق تمام سابقہ پیشگوئیوں کو پورا کرتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حجری اللہ فی حلال الأبیاء بنا کر مبعوث فرمایا اور آیت کے بعد خدا اور اس کے رسول صلعم کی پیشگوئیوں کے مطابق خلافتِ علی منہاج نبوت کا روحانی نظام قائم فرمایا۔

تاریخ اسلام اس بات پر شاہد ہے کہ جب سے امت محمدیہ میں خلافت کا نظام اظہر گیا، اس وقت سے امت محمدیہ کے اندر تنزيل و اخطاط اور انتشار کی کیفیت پیدا ہو گئی۔ چنانچہ تاریخ ابن اثیر میں درج ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک صحابی حضرت حفصہ الکاتبہ نے حضرت عثمان رضی عنہ کی خلافت کے خلاف ہونے والے مضبوطوں کو دیکھ کر فرمایا :-

عجبت لعمري ان يرض الناس فيه بدميون اختلافه ان تروا دلو زالت لزال الخبز عندهم ولا فوا بعد هذا ذلنا ذليلنا وكانوا كاليهود وكان النصراني سواعا كلهم صلووا السبيلا
 (تاریخ ابن اثیر جلد ۱۳ صفحہ ۸۹)

یعنی مجھے ارے لوگوں کی باتیں سن کر حیرانی ہوتی ہے کہ جو کہتے ہیں کہ خلافت ختم ہو جائے حقیقت یہ ہے کہ اگر نظام خلافت زائل ہوا تو یہ لوگ ہم پر ظم کی خیردہرکت سے محروم ہو جائیں گے۔ اس کے بعد برہنہ طریقہ قیامت میں گروائیں گے اور پھر یہود و نصاریٰ کی طرح منتشر ہو جائیں گے اور گمراہ ہونے

کی صورت میں یہ سب کے سب یعنی مسلمان، عیسائی اور یہودی برابر ہو جائیں گے۔ چنانچہ یہ بات کسی پر پوشیدہ نہیں کہ جب سے مسلمانوں میں نظام خلافت کا خاتمہ ہوا، ہر طرح سے انہیں محرومی ہی محرومی نصیب ہوتی رہی اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق مسلمان بھی یہود و نصاریٰ کی طرح فرقہ در فرقہ ہو کر تشدد و انتشار کا شکار ہو گئے۔ مسلمانوں کو اس پرستی اور احتیاط سے نکلنے کے لئے رہنما دین اور اکابرین امت کھلانے والوں کی طرف پیش کی گئی تمام تجاویز اور تدابیر بے سود اور ناکام و مراد ہو کر رہ گئیں۔ اور بار بار کے تجربات کی ناکامی دیکھ کر بالآخر انہیں یہ تسلیم کرنا پڑا کہ :-

”صرف خلافت ہی ایک ایسا منصب تھا جو مسلمانوں کو منتشر ہونے کی بجائے ایک مرکز پر جمع رکھتا اور ایک نصب العین مقرر کر کے ان کی تنظیمی قوت کو محفوظ رکھتا ہے۔“

راہل سنت والجماعت لاہور کا آرگن
 جدوجہد دسمبر ۱۹۴۰ء

مجدد دین اور خلافتِ علی منہاج نبوت

حضرت مخبر صادق صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث سے یہ بات عیاں ہے کہ خلافتِ علی منہاج نبوت کے دو دور ہیں۔ اولاً حضرت رسول کریم صلعم کی رسالت و نبوت کے بعد حضرت ابوجہل کے ذریعہ قائم ہوئی۔ خلافت راشدہ کا یہ سلسلہ دو پیشگوئیوں کے مطابق کہ اَلْخِلَافَةُ تَصْرَفُ ثَلَاثُونَ بَيْتَةً (مشکوٰۃ ص ۴۳) تیس سال کے بعد ختم ہوا اس کے بعد خلافت کے دوسرے دور کا آغاز زمانہ فیج اعوج کے بعد امام آخر الزماں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ہوا۔ مذکورہ دونوں ادوار کے درمیان خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کی اصلاح اور دین اسلام کی تجدید کے لئے ہر صدی کے سر پر مجتہد دین کے سلسلہ کو جاری فرمایا۔

گو یا کہ اسلام کے ایک زندہ اور قیامت قائم رہنے والے آخری مذہب ہونے کی سبب سے اہم اور بڑی دلیل یہ ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال کے بعد خلافتِ علی منہاج نبوت کا آغاز ہوا۔ اور اس دور کے خاتمہ پر خدا تعالیٰ نے سلسلہ

مجدد دین کا نظام قائم فرمایا۔ اس کے آخر میں مجددِ عظیم کے طور پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ اور آیت کے ذریعہ خلافتِ علی منہاج نبوت کا دوبارہ اجراء فرمایا۔

خلافتِ ایک دائمی عہد

خلافتِ خدا تعالیٰ کا ایک دائمی عہد ہے۔ اور وہ اپنے وعدہ کا ایفاء الَّذِيْنَ آمَنُوا وَكَمَلُوا الصَّلٰحٰتِ رَآئِهِ اسْتِخْلَافِ سُوْرَةِ التَّوْبَةِ کی مصداق جماعت کے ساتھ کہ بار بار فرمایا ہے۔ چنانچہ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت میں خدا تعالیٰ نے خلافتِ علی منہاج نبوت کے سلسلہ کو جاری فرمایا کہ اپنے وعدہ کا ایفاء فرمایا۔ اور جماعت احمدیہ کی تاریخ اور واقعات نے یہ ثابت کر دیا ہے کہ اسلام اور مسلمانوں کا شاندار اور روشن مستقبل اسی خلافتِ حقہ اسلامیہ کے ساتھ وابستہ ہے اور دنیا کی کوئی آنحضرت یا طوفان اس خلافت کو مقرر نزل نہیں کر سکتا اور خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ یہ ایک ایسا کونے کا پتھر ثابت ہوا کہ جس پر یہ گریہ گایا جو اس پر گریے گا وہ کھنچا چور ہو جاتا ہے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس جلیل القدر روحانی فرزند حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ قائم فرمودہ اس خلافت راشدہ کے تاقیامت جاری رہنے اور دائمی ہونے کے بارے میں قرآن مجید میں اشارۃ النقص کے طور پر خدا تعالیٰ فرماتا ہے :-

كَيْفَ تَكْفُرُوْنَ بِاللّٰهِ وَكُنْتُمْ اٰمِنًا فَاَجْبَاكُمْ ثُمَّ يَأْتِكُمْ مِّنْهُمُ بَعْضٌ مِّنْ اٰيٰتِهِ تَوْحِيْدًا
 (بقرہ)

اس آیت کریمہ کے ظاہری معنی یہ ہیں کہ تم کس طرح خدا تعالیٰ (کے وجود اور اس کے قول) کا انکار کر سکتے ہو جبکہ تم اپنی ماؤں کی رحمتوں میں ایک بے جان گوشت کا ٹکڑا تھے۔ پھر خدا تعالیٰ نے تمہیں زندہ کیا اور زمین پر بھیج دیا۔ پھر خدا تعالیٰ نے تمہیں وفات دے گا۔ پھر موت کے بعد تمہیں زندہ کرے گا۔ پھر اسی کی طرف تم کو واپس لے جائے گا۔

اس آیت کریمہ کے باطنی معنی یہ ہیں کہ تم خدا تعالیٰ کے کس طرح انکار کر سکتے ہو جسے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے قبل تم روحانی لحاظ سے بالکل

مردہ، بے جان اور لاشتہ محض تھے۔ آیت کی آمد کے بعد تم روحانی لحاظ سے زندہ ہو گئے نہ صرف یہ بلکہ بااخلاق، باخدا اور انسان بن گئے۔ پھر اس کے بعد تم میں ایک ایسا دور آنے والا ہے جبکہ پھر تم پر روحانی لحاظ سے مردی چھا جائیگی اور

رہا دین باقی نہ اسلام باقی ایک اسلام کا رہ گیا نام باقی کے مصداق ہو جاوے گا۔ اس کے بعد ایک اور دور تم میں تم یحییٰ کیم کا آنے کا اور اس دور میں تم روحانی لحاظ سے زندہ کیے جاوے گے اور یہ کیفیت ہمیشہ اور دائمی طور پر جاری رہے گی۔ اس کے بعد خدا تعالیٰ نے کسی اور دور کا ذکر نہیں فرمایا بلکہ تم الیہ ترجیحوں فرما کر قیامت کی طرف اشارہ فرمایا ہے۔

گویا اس آیت کریمہ میں چار ادوار کا ذکر کیا گیا ہے ① حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد سے قبل روحانی لحاظ سے پشیمردگی کا دور۔ ② حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد کے بعد روحانی لحاظ سے زندہ کیے جانے کا دور۔

③ حضور صلعم کے مبارک دور کے بعد فیج اعوج کے زمانہ میں مسلمانوں میں روحانی مردہ پن کا دور۔ ④ آخر میں مسیح محمدی کے ذریعہ از سر نو اجیاء اسلام اور اقامت شریعت محمدی کا دور۔ اس پورے دور کے بعد خدا تعالیٰ نے کسی اور دور کا ذکر نہیں فرمایا۔ بلکہ رجوع الی اللہ بیان فرمایا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ دور خلافتِ علی منہاج نبوت تاقیامت جاری رہے گا۔

حضرت رسول کریم صلعم کا ارشاد

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی حضرت امام آخر الزماں مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ قائم ہونے والی خلافتِ علی منہاج نبوت کا ذکر فرمانے کے بعد ارادی کہتے ہیں کہ تم سکتے آہ نے خاموشی اختیار فرمائی۔ جس سے صاف ظاہر ہے کہ اس خلافت راشدہ (علی منہاج نبوت) کے بعد کوئی اور دور نہیں ہوگا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ارشاد

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب الوصیت میں اپنے دور نبوت کو قدرتِ اولیٰ اور ما کانت النبوۃ قطا لا تتبعھا خلافت کے مطابق اس کے بعد آنے والی خلافت کو قدرتِ ثانیہ قرار دیتے ہوئے فرمایا ”تمہارا سہ لئے دوسری قدرت کا بھی یہی کچھنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے۔ کیونکہ وہ (خلافتِ والی قدرتِ ثانیہ) دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع

نتیجہ امتحان دینی نصاب سال ۱۹۵۷ء کتاب فتح اسلام

(۲)

کتاب فتح اسلام کے امتحان منعقدہ اگست ۱۹۵۷ء میں کامیاب ہونے والے احباب کے اسماء کی دوسری قسط شائع کی جا رہی ہے، اللہ تعالیٰ کامیاب ہونے والے احباب کو یہ کامیابی مبارک کرے۔ اول۔ دوم اور سوم آنے والوں کے اسماء بعد میں شائع کئے جائیں گے۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

نمبر شمار	اسماء	حاصل کردہ نمبر	نمبر شمار	اسماء	حاصل کردہ نمبر
۱۲	مکرم حافظ صالح محمد الدین صاحب	۶۰	۱	جماعت احمدیہ (کشمیر)	
۱۳	" مقصود احمد صاحب	۳۸	۲	مکرم عبدالمکرم صاحب دانی پھر	۶۲
۱۴	" محمد نذیر الدین خان صاحب	۶۲	۳	" ماسٹر عبد الرحیم صاحب شمس	۷۰
	سورور (اڑیسہ) :-		۴	" فرید احمد صاحب ڈار	۵۵
۱۵	مکرم مظفر احمد خان صاحب	۶۰	۵	" بشارت احمد صاحب ڈار	۶۹
۱۶	" سید نعیم احمد صاحب	۵۱	۶	" الطاف حسین صاحب نانگ	۶۹
۱۷	" عبد الاحد خان صاحب بابر	۶۷		شاہجہان پور :-	
۱۸	مکرم رابعہ بصری صاحبہ	۶۵	۱	مکرم عبد المالك صاحب	۵۰
۱۹	" رضیہ بشری صاحبہ	۵۶	۲	مکرم امنا لہجی حسین صاحبہ	۶۷
۲۰	مکرم شیخ داغظ الدین صاحب	۶۰	۳	" مبشرہ پروین صاحبہ	۵۱
۲۱	" شیخ محمد حسین صاحب	۵۶	۴	" امہ القیوم پرویز صاحبہ	۶۳
۲۲	" شیخ شمیم احمد صاحب	۳۳	۵	مکرم محمد عقیل صاحب	۶۲
	کر ڈاپٹی (اڑیسہ) :-		۶	" محمد زاہد صاحب قریشی	۵۳
۲۳	مکرم محمد صدیق صاحب	۵۶		شملوگ :-	
۲۴	" شیخ عبدالشکور صاحب	۳۶	۱	مکرم مبارک احمد صاحب	۶۱
۲۵	" شیخ حکیم صاحب	۳۵		حیدرآباد :-	
۲۶	" انوار خان صاحب	۶۰	۱	مکرم محمد عظیم الدین صاحب	۶۸
	کنگ (اڑیسہ) :-		۲	" سید مبشر احمد صاحب	۵۰
۲۷	مکرم شیخ مبشر احمد صاحب	۶۰	۳	مکرم شاہدہ فرحت صاحبہ چنڈہ پوری	۳۶
۲۸	" دلبر خان صاحب	۵۰	۴	مکرم محمد عبدالقیوم صاحب	۵۰
۲۹	" شیخ صادق علی صاحب	۵۰	۵	مکرم رشید الدین صاحب	۵۴
۳۰	" عبد الرحیم صاحب	۵۵	۶	" منظور احمد صاحب	۳۵
۳۱	" روشن احمد خان صاحب	۵۵	۷	" شیخ ظفر احمد صاحب	۳۴
۳۲	" خالد احمد صاحب	۵۵	۸	" احمد عبدالستار صاحب	۵۰
۳۳	" عبد الباقی خان صاحب	۵۷		بشیر احمد صاحب	۶۵
	یادگیر :-		۹	مکرم ہاجرہ بیگم صاحبہ	۳۷
۳۴	مکرم عذرا فضل صاحبہ	۶۲	۱۰	مکرم محمد صادق صاحب	۳۴
۳۵	" انور ماہرہ صاحبہ	۶۱	۱۱	" یوسف حسین صاحب	۵۰
۳۶	مکرم رحمت اللہ صاحبہ جینا	۶۲	۱۲	" احمد عبدالحمید صاحب	۶۳
۳۷	" فیض احمد صاحب گڑھے	۶۵	۱۳	" دقار احمد صاحب	۵۰
۳۸	" محمود احمد صاحب غوری	۶۷		سکندر آباد :-	
۳۹	" ناصر احمد صاحب شخہ	۵۶	۱	مکرم فرحت جہاں صاحبہ	۳۳
۴۰	" عبد الباقی صاحب شخہ	۵۶	۲	مکرم منصور احمد صاحب مقبول	۵۰
۴۱	" جمیل احمد صاحب گلبرگی	۵۰	۳	" محمود احمد صاحب کلیم	۳۸
۴۲	" مظفر احمد صاحب تیر گھر	۳۵	۴	" یوسف احمد الدین صاحب	۶۰
۴۳	" محمد ذکریا صاحب آٹو	۶۲	۵	" شیخ مسعود احمد صاحب انیس	۶۴
۴۴	" حامد غوری صاحب	۵۲	۶	مکرم قرین دردانہ صاحبہ	۶۰
۴۵	" فضل الرحمن صاحب ہودڑی	۵۰	۷	" اختر سلطانہ صاحبہ	۶۰
۴۶	" فضل الحق صاحب ہودڑی	۶۵	۸	مکرم بشیر الدین الدین صاحب	۶۴
۴۷	" محمد خواجہ صاحب غوری	۳۹	۹	مکرم امہ المکرم صاحبہ کوثر	۶۵
۴۸	" مکرم بشری سعید سولجیہ	۵۱	۱۰	مکرم مہر دین صاحب	۶۵
۴۹	" امہ الباقی صاحبہ	۶۳		محمد احمد صاحب	
۵۰	" امہ القیوم پرویز صاحبہ	۶۰			
۵۱	" عائشہ صدیقہ صاحبہ	۵۲			
۵۲	" سراج النساء صاحبہ	۶۰			

آخر الزمان کی حیثیت سے مبعوث ہوئے یہی وجہ ہے کہ آپ کے ذریعہ ہونیوالی تجدید و احیاء دین کا سلسلہ صرف ایک صدی تک محدود نہیں ہے بلکہ پورے ایک ہزار سال پھیلا ہوا ہے۔ اور ہزار سال بنی نوع انسان کی زندگی کے آخری ہزار سال ہیں..... جو خدمت آپ کے سپرد ہوئی اس کا زمانہ عمر دنیا کے آخری ہزار سال تک محدود ہے۔ (سیدر مجریہ ۲۱ جولائی ۱۹۵۷ء)

غرضکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ قائم فرمودہ خلافت حقہ اسلامیہ کا زمانہ دنیا کے آخری ہزار سال تک یعنی قیامت تک محدود ہے اور مسلمانوں کی زندگی اور ترقی کا دار مدار صرف اور صرف خلافت کے ساتھ ہی وابستہ ہے۔ چنانچہ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-

" جو شخص وقت کے امام کو پہچاننا نہیں اور اس سے روگردانی کرتا ہے تو وہ اللہ کے حکم سے روگردانی کرنا لایا ہے۔ پس اسے میرے عزیز بھائیوں جو مقامات قرب تمہیں حاصل ہیں اگر تمہیں قائم رکھنا چاہتے ہو اور رد جانیت میں ترقی کرنا چاہتے ہو تو خلیفہ وقت کے دامن کو مضبوطی سے پکڑ لے رکھنا۔ کیونکہ اگر یہ دامن چھوڑا تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دامن چھوٹ جائیگا..... اور جیسا کہ میں نے بتایا ہے جس خلافت راشدہ کے وقت میں جتنے زیادہ خلفاء اس دوسرے سلسلہ کے ہونگے یعنی سلسلہ خلافت ائمہ کے جو مضبوطی کے ساتھ اس کے دامن کو پکڑے ہوئے ہوں گے اور جن کے سینہ میں وہی دل جو خلیفہ وقت کے سینہ میں دھک رہا ہے، دھک رہا ہوگا، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت تفسیر ان کو طاقت بخشی رہے گی، آپ کے روحانی فیوض سے وہ حصہ لیتے ہیں گے اتنا ہی زیادہ اسلام ترقی کرتا چلا جائے گا۔ اور اللہ تعالیٰ کے انعامات اور اس کے فضلوں کو انسان حاصل کرتا چلا جائے گا۔ لیکن جو شخص خلافت راشدہ کے دامن کو چھوڑتا اور خلافت راشدہ کو حقارت کی نگاہ سے دیکھتا ہے اس شخص پر خدا تعالیٰ اپنی حقارت کی نظر ڈالتا ہے اور وہ اس کے غضب اور تہر کے نیچے آجاتا ہے اللہ تعالیٰ ایسے سامان پیدا کرے کہ ہم میں استثنائی طور پر بھی کوئی ایسا بد قسمت پیدا نہ ہو۔"

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد قائم شدہ خلافت کے دائمی ہونے کے متعلق حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

" جیسے موسیٰ کے بعد ان کی خلافت عارضی رہی، لیکن حضرت عیسیٰ کے بعد ان کی خلافت کسی ایسی شکل میں ہزاروں سال تک قائم رہی۔ اسی طرح گو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خلافت محمدیہ تو اتر کے رنگ میں عارضی رہی لیکن مسیح موعود کی خلافت مسیح موعود کی طرح ایک غیر متین عرصہ تک چلتی چلی جائے گی۔"

(الفصل ۳، اپریل ۱۹۵۶ء) خدا تعالیٰ کے قائم فرمودہ اس نظام خلافت کی موجودگی میں اب کسی نئے مجدد کی ضرورت باقی نہیں رہتی۔ چنانچہ سیدنا حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں :-

" خلیفہ تو خود مجدد سے بڑا ہوتا ہے۔ اور اس کا کام ہی احکام شریعت کو نافذ کرنا اور دین کو قائم کرنا ہوتا ہے۔ پھر اس کی موجودگی میں مجدد کس طرح آسکتا ہے؟ مجدد تو اسی وقت آیا کرتا ہے جب دین میں بگاڑ پیدا ہو جائے۔"

(الفصل ۸، اپریل ۱۹۵۷ء) حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد اس سلسلہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ مبصر العزیز کا ارشاد اتنا واضح اور بین ہے کہ کسی قسم کے شک و شبہ کا گناہ نہیں۔ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-

" تجدید دین اور احیاء دین کی غرض سے جو مجددین آتے ہیں ان میں سے ہر مجدد کا زمانہ اور علاقہ بھی محدود ہوتا تھا۔ ہر مجدد کی اصلاح کا زمانہ صرف ایک صدی تک محدود ہوتا تھا وہ بھی محدود ہوتا تھا..... جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پہلے سے دی ہوئی بشارت کے بموجب سلسلہ مجددین کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا ظہور ہوا تو جیسا کہ آپ نے خود دعویٰ فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو صرف ایک صدی کا مجدد بنا کر نہیں بھیجا بلکہ آپ کو عمر دنیا کے آخری ہزار سال کے لئے مجدد مقرر کیا اس لئے آپ ائمہ محمدیہ میں امام

الفصل ۱۱ جلد ۱۱ نمبر ۳۱ دسمبر ۱۹۵۸ء

فی زمانہ دعوتِ اسلامی کیلئے معجزاتی تائید کا واقعاتی ظہور !!

بقیتہ ادارتہ صفحہ (۲)

جس میں موصوف اس واضح حقیقت کا اعتراف کرتے ہوئے لکھتے ہیں :-

”ہمارے بعض واجب الاحترام بزرگوں نے اپنی تمام تر صلاحیتوں سے قادیانیت کا مقابلہ کیا۔ لیکن یہ حقیقت سب کے سامنے ہے کہ قادیانی جماعت پہلے سے زیادہ مستحکم اور وسیع ہوتی گئی ہے۔ مرزا صاحب کے بالمقابل جن لوگوں نے کام کیا ان میں سے اکثر تقویٰ تعلق باللہ۔ دیانت۔ خلوص۔ علم اور اثر کے اعتبار سے پہاڑوں جیسی شخصیتیں رکھتے تھے..... لیکن اس کے باوجود قادیانی جماعت میں اضافہ ہوا ہے“ (الممبر ۲۳/۶)

اگرچہ مندرجہ حوالہ میں ایڈیٹر المنبر نے اپنے بہت سے اکابر علماء کے اسماء بھی لکھے ہیں۔ مگر ہم نے اختصار کے پیش نظر اس حصہ کو عمداً چھوڑ دیا ہے۔ کیونکہ ہمارا اصل مقصد اس وقت مخالفین کا وہ اعتراف پیش کرنا ہے جو انہیں احمدیت کی سر توڑ مخالفت کے باوجود ناکامی اٹھانے کے بعد کرنا پڑا اور یہی بات نہایت درجہ نمانت اور سنجیدگی سے غور کئے جانے کے قابل ہے کہ ایسی شدید مخالفتوں کی آگ میں سے ہو کر کامیابی اور کامرانی کی طرف بڑھتے چلے جانا کسی انسان کے اپنے بس کی بات نہیں۔ جب تک قادر و توانا خدا کی معجزانہ تائید اور نصرت ہر قدم پر اپنے خاص بندے اور خاص جماعت کے شامل حال نہ ہو۔ پس ایسی تازہ بہ تازہ معجزاتی تائیدات کو دیکھ کر کوئی بھی خردمند اس بات کو باور کرنے کے لئے تیار نہیں کہ دعوتِ اسلامی کے لئے معجزاتی تائید کا وعدہ الہی باقی نہیں رہا ہے۔ جس شخص کو خدا تعالیٰ نے بصیرت کی آنکھ عطا فرمائی ہے وہ دیکھ سکتا ہے کہ کوئی ایک بار ایسی معجزاتی تائید کا ظہور نہیں ہوا بلکہ خدا تعالیٰ کی قدرت کے ایسے جلوسے ہزاروں بار ظاہر ہوئے اور برابر ظاہر ہوتے جا رہے ہیں۔ منجملہ ایسے اعجازی نشانات کے احمدیت کے بیشتر دشمنوں کی ہلاکت اور تباہی بھی ہے کہ ان میں سے ہر ایک ہی دعوتِ اسلامی کے حق میں ایک بڑا نشان قرار پاتا ہے۔

(۳) تیسرے نمبر پر اس وقت ہم خدا تعالیٰ کی اس عظیم الشان معجزاتی تائید کا ذکر کرنا چاہتے ہیں جس کا کھلا کھلا مشاہدہ ۱۹۰۲ء و ۱۹۰۳ء میں کیا گیا۔ یعنی طاعون کی ہلاکت خیز وبا کے دہڑوں میں احمدیوں کا بالعموم اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اپنے گھر میں فروکش جمیع افراد کا بالخصوص مرض طاعون سے بکلی محفوظ و مصون رہنا ہے۔ تفصیل اس اجمال کی یہ ہے کہ ۲۶ فروری ۱۸۹۸ء کو حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اللہ تعالیٰ سے خبر پائی کہ ذریعہ اشتہار اس امر کی اطلاع دی کہ ہمارے ملک کے مختلف مقامات پر طاعون کا مرض وبائی رنگ میں پھیلنے والا ہے۔ ساتھ ہی واضح کیا کہ توبہ اور استغفار سے کام لینے والے اس سے بچائے جائیں گے۔ چنانچہ مارچ ۱۹۰۱ء میں جب اندرون ملک میں کہیں کہیں موتیں ہونا شروع ہو گئیں تو حضور نے لوگوں کو تسخیر اور استہزاء اور بے راہ روی سے باز رہنے اور اپنے اندر پاک تبدیلی پیدا کرنے کی تلقین کی۔ مگر انسوس کہ لوگوں نے اس انتباہ سے فائدہ نہ اٹھایا۔ نتیجہ یہ نکلا کہ خدا نے ذوالجلال کا غضب زمین پر بھرا دیا۔ اور ۱۹۰۲ء میں اس قدر طاعون نے زور پکڑا کہ لوگ کتوں کی طرح دیوانہ وار مرنے لگے۔ اس زمانہ میں حضور کو ایک الہام یہ بھی ہوا کہ ”اِحْفَظْ كُلَّ مَنْ فِي الدَّائِرَةِ“ جس کا مطلب یہ تھا کہ حضرت اندس کا گھر بہر حال طاعون سے کلیتہً محفوظ رہے گا۔ مورخ ۵ اکتوبر ۱۹۰۲ء کو حضور نے ایک کتاب ”کشتی نوح“ لکھی جس میں حضور نے اس معجزانہ تائید الہی کی پیش گوئی کا ذکر کرتے ہوئے لکھا :-

”خدا نے چاہا ہے کہ اس زمانہ میں انسانوں کے لئے ایک آسانی رحمت کا نشان دکھائے سو اس نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ تو اور جو شخص تیرے گھر کی چار دیواری کے اندر ہوگا اور وہ جو کامل پیروی اور اطاعت اور سچے تقویٰ سے تجھ میں جو ہو جائیگا وہ سب طاعون سے بچائے جائیں گے۔ اور ان دنوں میں خدا کا یہ نشان ہوگا تا وہ توہوں میں فرق کر کے دکھلاوے۔ لیکن جو کامل طور پر پیروی نہیں کرتا وہ تجھ میں سے نہیں۔ اس کے لئے دلگیر مت ہو۔ یہ حکیم الہی ہے جس کی وجہ سے ہمیں اپنے نفس کے لئے اور ان سب کے لئے جو ہمارے گھر کی چار دیواری میں رہتے ہیں ٹیکا کی کچھ ضرورت نہیں..... اس نے مجھے مخاطب کر کے یہ بھی فرمایا کہ عموماً قادیان میں سخت بربادی انگان طاعون نہیں آئے گا جس سے لوگ کتوں کی طرح مریں اور مارے غم اور سرگردانی کے دیوانہ ہو جائیں“ (کشتی نوح صفحہ ۶۱۵ مطبوعہ ۵ اکتوبر ۱۹۰۲ء)

یہ بھی اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کی اپنے مامور اور مسیح موعود و مہدی مہبود کی تائید میں معجزانہ تائید ہے

لکھو کھا لوگوں نے کچھ اس طرح مشاہدہ کیا کہ :-

(۱) حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کا اپنا گھر ”الذاسا“ اور اس کے مکین سب کے سب طاعون کے حملہ سے بکلی محفوظ و مصون رہے حتیٰ کہ اس گھر میں ایک چوہا تک بھی نہ مرا۔

(۲) قادیان میں اگرچہ حضور کے معاندین و مخالفین طاعون کا نشانہ بنے لیکن بمقابلہ دیگر مقامات کے قادیان اس وبا کی شدت سے بچا رہا۔

اس طرح خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کی حفاظت کا ایسا زبردست کھلا نشان دکھایا کہ باوجود ٹیکا نہ کرانے کے ہزار ہا کی جماعت میں سے تازہ و نادر کے طور پر ہی کوئی کبھی جماعت میں ہوا۔ ظاہر ہے کہ یہ ایک کھلا کھلا معجزہ تھا جو اس وقت لاکھوں لوگوں نے مشاہدہ کیا۔ اور اس کا اس قدر زبردست اثر بھی ہوا کہ گاؤں کے گاؤں احمدی ہو گئے۔ اس زمانہ میں احمدیت کی اس قدر ترقی ہوئی کہ بعض اوقات کئی کئی سو افراد کی طرف سے روزانہ بیعت کے خطوط آتے رہتے !!

اس کے ساتھ ایک اور عظیم نشان الہی اس طور پر بھی دنیا نے مشاہدہ کیا کہ حضرت اندس مسیح موعود علیہ السلام نے انہی دنوں میں اپنے مخالف علماء کے نام لکھ کر ان کو چیلنج دیا کہ :- ”ان سب کو چاہیے کہ ایسے موقع سے اپنے الہاموں اور اپنے ایمان کی عزت رکھ لیں اور اپنے اپنے مقام کی نسبت اشتہار دے دیں کہ وہ طاعون سے بچایا جائے گا اس میں مخلوق کی سراسر بھلائی اور گورنمنٹ کی خیر خواہی ہے۔ اور ان لوگوں کی عظمت ثابت ہوگی۔ اور وہی سمجھے جائیں گے۔ ورنہ وہ اپنے کاذب اور منقرضی ہونے پر ٹھہر لگا دیں گے“ (دافع البلاء صفحہ ۳۵ مطبوعہ ۱۹۰۲ء)

مگر کسی کو جرأت نہ ہوئی کہ اس میدانِ مقابلہ میں قدم رکھتا۔ پس یہ ہے اس زمانہ میں اسلام کے بطل جلیل کی دعوتِ اسلامی کے حق میں خدا تعالیٰ کی معجزانہ تائید کے زندہ اور تازہ بہ تازہ نشانات کا کچھ نمونہ !!

ان کے علاوہ بہت سے علمی معجزات سے بھی حضرت امام مہدی علیہ السلام کو نوازا گیا جن کی تفصیل بھی نہایت درجہ ایمان افزہ ہے۔ لیکن ہم کی گنجائش اور طوالت سے بچنے کے لئے فی الوقت اسی قدر بیان پر اکتفا کرتے ہیں۔ پھر کبھی موقع ملا تو ان کا بھی ذکر کیا جائے گا۔ بایں ہمہ جو کچھ بیان ہوا خردمندوں کے لئے یہی بہت ہے۔ و نعم ما قال المسیح الموعود :-

صاف دل کو کثرتِ اعجاز کی حاجت نہیں

اک نشان کافی ہے گر دل میں ہو خوفِ کردگار

فتد بتروا یا اولی الالباب لعلکم تفلحون :-

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
PHONES: 52325/ 52686 P.P.

عط
ویرانی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر

لیڈ سول اور ربرٹھیٹ کے سینڈل
زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
چپل پروڈکٹس کانپور
مکھنجا بازار ۲۹/۳۲

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات، حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY
MADRAS - 600004.
فون نمبر :- 76360.

قادیان میں شرمینی اکالی دل کے سینئر وائس پریذیڈنٹ سردار اجاگر سنگھ صاحب کے اہل اہل استقبال اور

جماعت احمدیہ کی طرف سے ان میں شرکت

سردار اجاگر سنگھ صاحب کیوں ایم ایل اے حلقہ کا ہونا جو حال ہی میں شرمینی اکالی دل کی تنظیم کے سینئر وائس پریذیڈنٹ پر دھان نامزد ہوئے ہیں اس عہدہ کے ملنے کے بعد پہلی دفعہ کل مورخہ ۲۳ کو قادیان آئے تمام اہل قادیان کی طرف سے ان کا شایان شان طریق پر استقبال کرنے اور اس عہدہ کی مبارکباد دینے کا پروگرام بنایا گیا۔ اور جماعت احمدیہ سے بھی اس میں شمولیت کی درخواست کی گئی۔

پروگرام کے مطابق نہر کے پاس کاروں اور سکٹروں کے ایک قافلہ نے ان کو خوش آمدید کہا تھا۔ اور وہاں سے ایک جلوس کی شکل میں میونسپل کمیٹی آنا تھا۔ جہاں ان کے اعزاز میں ایک استقبال جلسہ منعقد کیا جا رہا تھا۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے مکرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز قائم مقام ناظر اعلیٰ اور مکرم فضل الہی خاں صاحب اور مکرم مولوی برکت علی صاحب نائب ناظر امور عامہ اور مکرم چوہدری سعید احمد صاحب نائب ناظر جانیاد، شہر کے دوسرے سرکردہ افراد کے ساتھ نہر پر ان کے استقبال میں شریک ہوئے۔ جب جماعت کے نمائندگان ان سے تعارف کرایا گیا تو انہوں نے نہایت تپاک سے شکریہ ادا کیا۔

میونسپل کمیٹی میں جماعت کی طرف سے استقبال کرنے کی غرض سے مکرم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے قائم مقام امیر مقامی کی قیادت میں اجاب جماعت نے ان کا استقبال کیا اور بار پہنائے۔ اس کے بعد جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی جس میں جنتا پارٹی کی طرف سے مکرم رام پرکاش صاحب پر بھار کرنے اور اس عہدہ کے ملنے پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے مبارکباد پیش کی۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے مکرم مولوی شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ نے جتھدار صاحب کو ان کے نئے عہدہ پر مبارکباد دی اور قادیان تشریف آوری پر جماعت کی طرف سے خوش آمدید کہا۔ اور ان کی خدمت میں جماعت کا لٹریچر پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ جماعت احمدیہ ایک مذہبی جماعت ہے اور اس کا سب سے بڑا قیمتی تحفہ مذہبی لٹریچر ہے۔ جتھدار صاحب نے اس موقع پر کھڑے ہو کر نہایت تعظیم سے لٹریچر کو قبول کیا۔ اور جماعت کا شکریہ ادا کیا۔ مکرم مولانا امینی صاحب نے اپنی تقریر کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ جماعت احمدیہ تمام مذاہب کے رشیوں، مہینوں اور ہمارے شوق کی عزت و احترام کرتی ہے۔ اور ہم حضرت بابائے کبریٰ کو بھی خدارسیدہ بزرگ سمجھتے ہوئے ان کی عزت کرتے ہیں۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے ہم کو یہی تعلیم دی ہے۔ ہماری جماعت امن پسندانہ اور صلح کل تعلیم و عقائد کی حامل ہے۔ قادیان جماعت احمدیہ کا ایک مقدس مرکز ہے۔ اور تمام دنیا میں پھیلے ہوئے احمدی اس مقام پاک سے اپنی دلی عقیدت رکھتے ہیں اور قادیان کے لئے اسی قسم کے جذبات رکھتے ہیں جس طرح کچھ صاحبان نرکانہ صاحب یا امرتسر کے لئے خاص عزت و احترام کا جذبہ رکھتے ہیں۔ نیز انہوں نے یقین دلایا کہ جماعت احمدیہ دیش کی سیوا، خدمت خلق، اور قومی اتحاد اور یک جہتی کے ہر پروگرام میں اپنا تعاون پہلے ہی پیش کرتی رہی ہے اور آئندہ بھی کرتی رہے گی۔ اسی طرح اور بعض اجاب نے خوش آمدید اور مبارکباد دیتے ہوئے اپنی بعض مشکلات کا اظہار کیا اور مطالبہ کیا کہ ان کو حل کیا جائے۔

آخر پر جتھدار سردار اجاگر سنگھ صاحب کیوں ایم ایل اے نے اپنی تقریر کے شروع میں جماعت احمدیہ کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ میں اس جماعت کو پارٹیشن سے پہلے بہت قریب سے جانتا ہوں۔ یہ ایک مذہبی جماعت ہے ان کے متعلق ہم لوگ بحثیں کیا کرتے تھے کہ گورو نانک جی جہاں کہ احمدی زیادہ مانتے ہیں یا ہم کچھ لوگ، یہ ان کی تعلیم پر زیادہ عمل کرتے ہیں یا ہم۔ یہ جماعت باعمل اور قربانی کرنے والی جماعت ہے۔ ان کا رہنرا اصول ہے کہ حکومت وقت کی اطاعت و فرمانبرداری کرتے ہیں۔ پاکستان میں اس جماعت کے خلاف ایک طوفان اٹھا ان کو غیر مسلم قرار دیا گیا۔ ان کی جائیدادیں لوٹی گئیں۔ ان کا خون بہایا گیا۔ ان کا خون یقیناً رنگ لائے گا جو قوم قربانی کرنے والی ہو وہ ایک دن کامیاب کاٹنے دیکھے گی۔ انہوں نے اپنی تقریر میں جنتا حکومت کی پالیسی کے متعلق بھی تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اس تقریب میں ہمارے علاقہ کے ایم۔ ایل۔ اے سردار جتھدار صاحب سرورپ والیہ نے بھی نمایاں حصہ لیا۔ اور جتھدار صاحب کی خدمت میں سرورپا پیش کیا۔ اور تمام علاقہ کی طرف سے مبارکباد پیش کی۔ امرتسر سے گیانی اجیر سنگھ صاحب سیکرٹری شرمینی اکالی دل بھی

اس اجلاس میں شرکت کرنے کے لئے آئے ہوئے تھے۔ انہوں نے بھی حسب موقعہ پر خوش تقریر کی۔ اور جتھدار صاحب کو خوش آمدید کہا اور اس موقع کا اظہار کیا کہ وہ پارٹی کی تنظیم کے ذمہ دار عہدہ پر بہترین خدمات سرانجام دیں گے۔ آخر پر سردار پریم سنگھ صاحب بھائیہ نے قادیان کی جنتا کی طرف سے ان کی خدمت میں ایک تلوار اور مبلغ پندرہ سو روپے کا تحفہ پیش کیا۔ یہ جلسہ قریباً ساڑھے سات بجے ختم ہوا۔

(ناظر امور عامہ قادیان)

آل کشمیر مسلم کانفرنس

منعقدہ ۶/۵، ۷/۵، ۸/۵ بروز جمعہ و اتوار بمقام سری نگر

جملہ اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس کا انعقاد مندرجہ تاریخوں پر سری نگر میں ہوگا۔ کانفرنس کے لئے صوبائی نمائندگان نے مکرم ماسٹر نذیر احمد صاحب کو صدر مجلس استقبالیہ مقرر کیا ہے۔ اجاب ان کے ساتھ تعاون کریں۔ واضح رہے کہ اس موقع پر نئی مسجد کا افتتاح بھی ہوگا۔

اللہ تعالیٰ سب اجاب کے ساتھ ہو۔
خاکسار: غلام نبی نیاز مبلغ سری نگر

خداوند خطیب جمعہ - بقیہ صفحہ اول

وہ ازلی ابدی ہے۔ ہمیشہ سے ہے اور ہمیشہ رہے گا۔ اس پر کبھی موت یا فنا طاری نہیں ہو سکتی۔ بلکہ اس کے لئے ارنی درجہ کا تعقل جو اس بھی ممکن نہیں ہے۔ اس کی ذات غیر محدود ہے۔ گو اس کا نور کائنات کے ہر حصہ میں ہر وقت موجود ہے۔ اور انسان کے اندر بھی وہ اپنے نور کے ساتھ موجود ہے لیکن اس کے باوجود وہ وراور الوری ہے بہت مخفی اور غیب الغیب بھی ہے۔ اور مخلوق کے ساتھ شدید اور گہرا تعلق رکھنے کے باوجود وہ مخلوق کے ساتھ مخلوط نہیں ہے مگر چونکہ انسان کو خدا کی معرفت کے حصول کے لئے پیدا کیا گیا ہے اس لئے یہ معرفت اس کے کلام کے ذریعہ ظاہر ہوتی ہے اور اس کا مکملہ مخاطبہ آسمانی نشانات کی زندہ تجلیات کا موجب بنتا ہے اور اس طرح خدا اور بندے کے درمیانی فاصلے مٹ جاتے ہیں۔

حضور نے بتایا صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات کے متعلق ہر لحاظ سے کامل اور مکمل تعلیم پیش کرتا ہے۔ اور ہمارا یہ چیلنج ہے کہ دنیا کا کوئی اور مذہب اس بارہ میں اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔

آخر میں حضور نے بتایا کہ اسلام کی اس مکمل تعلیم کا مقصد یہ ہے کہ ہم خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل کریں اور اس کی عظمت و جلال کو محسوس کرتے ہوئے ہر آن لرزاں و ترساں رہتے ہوئے اپنی زندگی کے دن گزاریں اور اس کے ساتھ زندہ تعلق قائم کرنے کی کوشش کریں۔ تاکہ جس مقصد کے لئے انسان کو پیدا کیا گیا ہے وہ پورا ہو اور ہم اس کے بے حد شمار فضلوں اور رحمتوں کے وارث بنیں۔

(الفضل ۸ اکتوبر ۱۹۷۷ء)

درخواست دعا

مکرم سید مگر الدین صاحب جی اے سوگھڑہ نے تار کے ذریعہ اطلاع دی ہے کہ ان کے والد صاحب شدید بیمار ہیں۔ جملہ اجاب جماعت ان کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں۔
(ناظر بیت المال آمد قادیان)